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Hallgasson el 
lamentálás és sopánkodás hangja, hogy 

örtént volna, ha a város áldozatkész- 

ége folytán horribilis költségekkel épitett 

4 mozi tetőzete akkor szakadt volna le, ami- 

kor száz meg száz ember nézte volna az elő- 

t. Ne sirassuk azoknak az élőknek a 

Imas sorsát, akik halottak lehetnének, 

Ha az isteni gondviselés meg nem 

Ite volna őket és hozzátartozóikat a 

tömeghalálban való aktiv közremü- 

stuk nemrégiben, amelyben fájdalom- 

állapitja meg, hogy szégyenpir boritja 
cát, amikor választói érdekében el kell 
ia, mert fel sem tételezik már, hogy ön- 

És akkor jönnek az ilyen Dumitrescu- 

ügyek, ahol nyiltan megvádolnak egy 

enerálist, hogy milliókat harácsolt össze 

mint a csendőrség parancsnoka. Fejéhez 

up az ember és kérdezi, hát egyáltalán le- 
tséges ez? Szomoruan fájdalmasak ezek a 

leplezések, de jók arra, hogy felfakadjon a 

üzösen gennyes kelevény, mely megfertőzi 

a nemzet egészséges életnedveit. Le kell 

számolni ezekkel az élősködőkkel és ebben a 

unkában össze kell fognia minden becsüle- 

n és tisztességesen gondolkozó ember- 

ek, akinek nem mindegy az állam és nem- 

resztizse és érdeke. Külön vésztörvény- 

ékeket kellene létesiteni, amelyek soron- 

vül tárgyalják ezeket az ügyeket, meg 

ellene reformálni a büntetőtörvénykönyv- 

ek az ilyen visszaélésekre vonatkozó sza- 

aszait, az enyhitő körülmények figyelem- 

evételének lehetőségét ki kellene zárni az 

itéletek meghozatalánál és a legenyhébb 

tetésnek/ is a vagyonelkobzás mellett 

lább tiz évi kényszermunkának és a pol- 

jogok gyakorlásának örök időkre való 

lftüggesztésének kellene lennie. És ezt a 
üntetést kavi élések tényleges 

elkövetőire kellene alkalmazni, hanem kiter- 
zteni azokra is, akik lehetővé teszik. Su- 

s és eléggé el nem itélhető büncselek- 

y. ha valaki közpénzekhez nyul, vagy 
pénzekből jogtalanul gazdagodik, de mi- 

ven jelzőt alkalmazzunk azokkal szemben, 

kiknek bünös manipulációi ezer és ezer 

r életét veszélyeztetik? Mert életet ve- 

lyeztet, ha a csendőr lisztkenyér helyett 

rpakenyeret kap, de életet veszélyeztet az 

ha - esetleg külön illegális anyagi elő- 

yök nélkül - a protekcionizmus juttat fe- 

lősségteljes munkák végzéséhez olyanokat, 

ikikben sem hozzáértés, sem pedig a fele- 

sségérzet nincs meg. Ez a protekcionizmus 

itett városunkban csaknem ötven millió 

ért egy szinházat, amely ennek a filmvá- 

sok költségvetéseire emlékeztető áldozat- 

pült annyi naiv tudatlansággal, hogy a he- 

E ötven százalékáról ner 

inpadot látni és ez a p i 
tt csaknem harminc millió lei költséggel 

gy mozit, amelynek leszakadó tetőzete, 

gondviselésnek köszönhető. Megtörténhe- 

eletős szemzeszrő 
E e ENDRE 

ellenére a mai napig sem készült el: 

lehet az egész 

ionizmus épi- 

ogy nem ütött agyon ezer embert, az isteni 

107. SZAÁM 

Genfben tegnap megnyilt a Népszö- 
vetség hetvenkilencedik tanácsülése. A 

tanácsülésen foglalkoztak a magyar 
kormánynak a magyar-jugoszláv határ- 
sértések ügyében benyujtott panaszem- 
lékiratával, ezenkivül pedig valószinü, 
hogy a Bolivia és Paraguay közti há- 

boru ügye is napirendre kerül. 

Magyarország a Népszövetséghez ter- 

jedelmes memorandumot nyujtott be és 

foglalkozik azokkal a határmenti inci- 
densekkel, amelyeket a jugoszláv határ- 
őrök provokáltak. A magyar emlékirat 
huszonöt sürün gépelt oldalra terjed és 

nyolcvannyolc melléklete van 
Londoni lapok szerint Genfben a ma- 

gyar panaszirat nagy meglepetést kel- 

tett. 
A magyar kormány beadványa 
harmincegy konkrét esetet 

sorol fel és megemliti, hogy a 

szerb határőrök minden eset- 
ben jogosulatlanul használták 

fegyvereiket. 

nak hatása alapján jött létre. 

.......................................
....:....:.. 
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Magyar panaszirat Genfibemn 
a jugoszláv 
véres incidensei 

Tizenöt magyar parasztot megöltek, 

igen sokat pedig megsebesitettek. A ju- 

goszláv határőröknek a fellépése száz- 
két magyar családnak okozott gyászt és 

fájdalmat. A londoni sajtó egy részének 
az a véleménye, hogy Magyarország ez- 
zel a panaszirattal nemcsak azt akarja, 

hogy a bünösöket büntessék meg, ha- 

nem arra is törekszik, hogy a két or- 

szág között a viszony normálissá váljék. 

A panasziratnak két része van, az egyik 

felsorolja a konkrét határsértéseket, a 

másik rész pedig rámutat azokra a gaz- 

dasági károkra, amelyek a határsérté- 

sek következtében előállottak. 
A francia lapok is foglalkoznak a ma- 

gyar memorandummal és igyekeznek 

annak jelentőségét lecsökkenteni, 

amennyiben azt mondják, hogy a me- 

morandum horvát emigránsok izgatásá- 

ÉEgyes lapok azt is felvetik, 
hogy a magyar memorandum 

mögött Olaszország rejtőzik. 
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határőrök 
jatt 

Az olasz lapok helyeslik a magyar 

memorandumot. A Messagero szerint 

kellemetlen hatást váltott ki az a körül- 

mény, hogy a Népszövetség főtitkársá- 
ga a magyar memorandumot titkolta és 

amikor erről kérdezősködtek, akkor a 

főtitkárság mély hallgatáspa burkoló- 

zott. Furcsának találja a Messagero azt 

is, hogy a magyar memorandumról 

szóló jelentést, amely a tanács számára 

készült, a Népszövetség főtitkárságá- 

nak két hivatalnoka a jugoszláv delegá- 

tus bevonásával készitette el. 
A Népszövetség ugy hatá- 

rozott, hogy a magyar memo- 

randumot a legközelebbi ta- 

nácsülés elé viszi és ezzel Ju- 
goszláviának időt adjon arra, 
hogy a memorandummal kap- 

csolatosan a szükséges adato- 
kat összeszedje és beterjessze.. 

A Népszövetség juniusi rendkivüli 
ülésszaka elé egyelőre különböző lengyel 
és német panaszok kerülnek. 
......... 

A Metzger Márton dr. prépostplé- 
bános ellen a Mischel-Mihályfi 

Péter nevü volt Timiseni-sági segédjegy- 
ző által tett feljelentés csufos kudarcba 
fulladt: az ügyészség megszüntette az 
eljárást hivatalos hatalommal való visz- 

szaélés miatt emelt vád ügyében. Az ügy 
előzményei eléggé ismertek. Mischel Pé- 

ter feljelentést tett Metzger Márton dr. 

prépost ellen azon az alapon, hogy mint 

a negyedik kerületi katolikus hitvallásu 

elemi iskola igazgatója 
Dittrich Anna magyar tagozati 
tanitónőt, az iskolaszék döntése 

alapján a szolgálati szabályzat 
előirásainak benemtartása miatt 

kiutasitotta az iskolából. 

Ebben az odiózus ügyben nyilatkozatok 

is jelentek meg a lapokban és okmányok 

alapján megállapitást nyert, hogy Ditt- 

rich Anna, a feljelentés tárgyává tett 

ügyben az egyházmegyei főtanhatóság 

előtt tett és irásba is foglalt nyilatkozata 

rint peer osy] hibázott és ünne 

takozása ellenére is, mert ennek a tiltako 

zásnak nem volt meg a hátvédje az egészsé- 

ges polgári közszellemben. Másutt a p
olgári 

együttérzés és jogos felháborodás orkánja 

rné a bünözőket, nálunk egy-két na- 

pig Deszélnek róla, azután egy kézlegy
intés- 

tett a sokszor váltakozó városi hatóság til- sel napirendre térnek a dolog fölött. Meg- 

sufos kudarcba fulla 
dr. prépost ellen 
ben emelt vád 

pélyes formában az iskolaszék és tantes- 

tület jelenlétében bocsánatot kért. Hogy 

Mischel Péter ennek ellenére is egy le- 

zárt ügyet alkalmasnak vélt arra, hogy 

Metzger Márton dr. prépost és az egy- 

háztanács ellen feljelentést tegyen, ab- 

ban birja magyarázatát, hogy 
már négy év előtt is igyekezett 

kellemetlenkedni az egyházta- 

nácsnak, amiért annak idején 

becsületsértés cimén el is itélték. 

A most ujabban beadott feljelentése 

ügyében ugy a rendőrség, mint pedig a 

vizsgálóbiró kihallgatta az összes érde- 
kelteket és ezek között természetesen 

Dittrich Anna tanitónőt is. Vita tárgyát 
különösen az képezte, vajjon Metzger 

prépost köztisztviselő-e, vagy sem. 

Amennyiben ugyanis mint iskolaigazga- 

tónak nincsen köztisztviselői jellege, ugy 

nem követhette el a vád tárgyává tett 

hivatalos hatalommal való visszaélés 

vétségét sem. Ebben az ügyben az 

amely kénytelen volt megállapitani,hogy 
a prépost mint az iskolának az 

igazgatója nem bir köztisztvi- 

selői jelleggel. 

Abból a körülményből, hogy Metzger ki- 

nevezését nem állami hatóságtól kapta, 

fizetést semmiféle állami pénztártól, de 

magától az egyházközségtől sem kap, 

amiért az iskolaigazgatói teendőket vég- 

zi, az ügyészség is azt a konkluziót vonta 

le, hogy nem közhivatalnok és ezért 

az eljárást megszüntette. 

Anastasescu ügyész, aki ezt az 

ügyet intézte, az iratokat áttette a má- 

sodik számu járásbirósághoz, tekintettel 

arra, hogy Dittrich Anna vallomásából 

az derül ki, mintha egyéni becsületében 

érte volna őt sérelem. 

Az ügyészség ezt a vádat semn 

vállalja, 

azonban Dittrich Annának módjában 
áll 

majd, hogy a járásbiróság előtt tisztázza 

ügyészeég átirt a püspoki irodához 

győződésünk, hogy a független biróság előtt 

a bünözők felelni fognak cselekedetükért é 

mulasztásaikért.A biróságnak erre a polgári 

közszellemből fakadó támogatásra nincs is 

szüksége. Szüksége van azonban a városok 

és községek vezetőségének, mert nem a bü- 

nözők megbüntetése a cél, hanem annak a 

iskolafentartó hatóságával szemben, 

hogy őt sérelem érte-e 

pedi. 

vel, erősitésével heléges Ha ezt 
a tanu 

ságot könyvelhetjük majd el valóságkén!i 

mostani szomoru eset kapcsán, akkor 

mozi tetőzete nem szakadt le hiába. 



Az ákirályságba helyezik 
a magyar nemzetiségű vasutasokat 
A magyar nemzetiségü vasutasok között 

z en a vasuti vezérigazga- 
tóság legujabb rendelkezése. A rendelkezés 
alapján megkezdődött a magyar nemzetisé- 

gü állomásfőnököknek és forgalmi tisztvise- 

lőknek az ókirályság különböző állomásaira 

való áthelyezése. Azonban számos helyen 
nemcsak a tisztviselőket, hanem az altiszte- 

ket is leváltják. Ez a rendelkezés sok ma- 

gyar családot igen kellemetlenül érint. 

Erdélyben és a Bánság több helyén igen 

sok vasutast bocsátottak el azon a cimen, 

hogy a legutóbb tartott román nyelvvizsgán 
nem feleltek meg teljesen. Ezeknek a szeren- 

csétlen embereknek ma kellett volna szolgá- 

latukból kilépni, azonban egyelőre erre ha- 

ladékot kaptak. Gy árfás Elemér dr. ma- 

gyarpárti szenátor közbenjárására Mereu- 

ta vezérigazgató megigérte, hogy ezek a 

magyar vasutasok egyelőre továbbra is 

megmaradhatnak állásukban és a román 
nyelv elsajátitására ujabb haladékot kap- 
nak. 

............................... 

Vétes autóverseny 
egy kis hutya miatt 

Franciaországban a fontainebleaui erdő- 
Den halálos kimenetelü autóverseny volt. 
Az Ile de France autóklub által rendezett 
autóversenyen Cochin Lorran huszon- 
nyolc éves katonai repülő is résztvett, aki a 
cél előtt autójával kivágódott a versenypá- 
lyáról és a közönség közé futott. A verseny- 
gő autója előtt ugyanis a közönség köréből 

pályán egy kis kutya szaladt el. Cochin 
ötven lépésnyire a cél előtt ki akarta kerül- 

ni a kutyát és a volánt balra rántotta, 
melynek következtében versenykocsija a 

özönség közé futott, ahol egy asszonyt va- 
ősággal lefejezett. A borzalmas katasztró- 
ában tizenöt néző halálát lelte, mig számo- 
an sulyosan megsebesültek. Cochon Lor- 

antot is haldokolva szállitották a kórház- 
a. A szerencsétlenség ügyében meginditott 
sgálat megállapitotta, hogy az a Bu- 

atti kocsi, amely a szerencsétlenséget 

okozta, igen rossz állapotban volt. Már" a 

startnál kiderült, hogy fékei nem müködnek 
jól, mert egyes alkatrészeik hiányzanak. A 

ocsinak nem lett volna szabad indulnia, de 

verseny rendezősége ezt mégis megenged- 
. A lapok szerint a versenynél különben is 

ok szabálytalanság fordult elő. 

eeseeesseseesseL«eeee 

Ssikkasztott 
a lugoji mezőgazdasági kamara 

pénztárosa 
A helybeli itélőtábla előtt tegnap 

Moda György, a Lugoj-lugosi mező- 
ági kamara volt pénztárosa ál- 

ott, akit sikkasztással vádoltak. Vodá- 
az elmult év januárjában kellett 

Ina átadnia a pénztárt, azonban ezt 
ndig halasztotta. A pénztári rovan- 
lásra hirdetett napon Voda megje- 
t a mezőgazdasági kamarában, ahol 
ondotta, hogy a pénztárkulcsokat 

ellopták tőle. Az ellenőrző bizottság ek- 
kor erőszakkal felnyitotta a pénztárt, 
amelyből hatvannyolcezer lei hiányzott. 
Voda ellen megindult az eljárás, de a 

HhHelybeli törvényszék ez év tavaszán bi- 
gzonyitékok hiányában a pénztárost fel- 

mentette a sikkasztás vádja alól. Az 
ügyész felebbezése folytán az itélőtábla 
tegnap tárgyalta az ügyet. Lungu- 
lescu ügyész sulyos büntetést kért. 

Az itélőtábla Voda Györgyöt sikkasz- 
tás miatt egy évi fogházra itélte. Voda 
az itélet ellen felebbezést jelentett be. 
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pártja 
Napok óta sok szó volt a sajtóban 

azokról a tárgyalásokról, amelyek 
Averescu marsall és Bratianu 
György között folytak. Most azután ki- 
derült, hogy azok a kombinációk, ame- 
lyek a néppárt és az ifjuliberális párt 
együttmüködéséről, sőt egyesüléséről 
szóltak, tévedéseken alapultak. A tár- 
gyalásokat a két párt tegnap véglegesi- 
tette és akkor kiderült, hogy voltakép- 
pen csak egyszinten való ellenzéki kola- 
borációról van szó. A két párt továbbra 
is annyira megtartja önállóságát, hogy 
a legközelebbi községi választásokon is 
külön listákon vesznek részt. 

Nem jött létre fuzió 
Averesecu és Bratianu György 

e. e. 

között 
Egyes lapok arról irtak, hogy a nép- 

párt és az ifjuliberális párt megegyezé- 
séhez csatlakozott Va i d a Sándor volt 
miniszterelnök is. Ezt a hirt azonban 

maga Vaida cáfolta meg. Az ifjuliberáli- 
sok és óliberálisok közti tárgyalások 
egyelőre megszüntek. BratianuDi- 

nu, a liberális párt elnöke különben is a 
napokban Kissingenbe utazik és csak a 
parlament megnyitására tér haza. 
A nemzeti parasztpártban a belső 

forrongás nem akar elülni. Vaida a párt 

vezetőségi ülésén kijelentette, hogy az 
erdélyi és bánsági szervezetek vezetésé- 

ről lemond. 
........................ e 

Két bánsági községből halálos kime- 
netelü családi tragédiát jelentettek az 
ügyészségnek. Manastur-Monostor köz- 
ségben meghalt Olariu Péter nyolc- 
vannégy éves gazda. Felesége, született 
Jevinlvánka mély gyászt öltött, de 
a szomszédoknak feltünt az asszony 
idegessége, amely akkor fogta el, ami- 
kor a halál oka felől érdeklődtek. Végül 
is kiderült, hogy az aggastyánt a fele- 
sége néhány nap előtt megverte és a 
bántalmazás következtében ágynak 

dőlt, ahonnan nem is kelt fel többé. A 

Menciu Dimitrie periami-perjámosi 

főszolgabiró ellen autógázolásból kifo- 
lyólag sulyos testi sértés miatt per van 

folyamatban az itteni törvényszéken, 

amely azonban hiába tüzte ki a tárgya- 
lásokat, mert a vádlott főszolgabiró so- 

hasem jelent meg. A tárgyaláson mind. 
annyiszor ügyvédje utján orvosi bizo- 
nyitvánnyal igazolta, hogy ágyban fekvő 
beteg és ezért nem jelenhetett meg. Az 
elmult héten már a negyedik tárgyalást 

akarta a törvényszék megtartani, amely 
azonban ismét elmaradt, mert Menciu 
Dimitrie maga helyett ujból orvosi iga- 

zolványt küldött. A törvényszéknek fel- 

Annyira megverte 84 éves férjét 
hogy az agaaglyán ágynak eselt és meghalt 

csendőrség a sulyos gyanuokok alapján 

az öreg asszonyt őrizetbe vette. A má- 
sik eset Ghertenis-Gertenyes községben 
történt, ahol Covaci Moise gazda szó- 
váltásba keveredett vejével, Jurca 

Achim gazdával. A veszekedés hevében 

Covacit annyira elfogta az indulat, hogy 

veje torkának esett és addig szorongat- 
ta, mig a szerencsétlen ember kilehelte 
a lelkét. Tettétől megrémülve Covaci 
elbujdosott. A gyilkos gazdát a csend- 

őrség keresi. Az ügyészség mindkét 
esetben elrendelte a boncolást. 

vádlottnak adott bizonyitvány 
az ovvost is komoly bajba sodotia 

tünt a makacs betegség és utasitotta 
Vascan Dimitrie dr. törvényszéki or- 

vost, hogy győződjön meg a fő 

egészségi állapotáról. Vascan törvény- 

széki orvos a községben kereste a főszol- 
gabirót, akit azonban nem talált otthon. 
Menciu Dimitrie főszolgabiró annyira 
nem volt beteg, hogy a járásban ellen- 
őrző köruton volt. A törvényszéki orvos 
utjának eredményéről jelentést tett a 
törvényszéknek, amely elrendelte, hogy 

Korek Iván dr. periami-perjámosi or- 
vos ellen, aki a bizonyitványokat kiálli- 
totta és aláirta, közokirathamisitás ci- 
mén eljárás induljon meg. 

Angelescuközoktatásügyi minisz- 
ter rendelete értelmében városunkban 
három középiskolában tartottak szülői 
értekezletet, amelyen a szülők nagy 

számban vettek részt. Az állami magyar 
fiugimnáziumban O benrst József igaz- 
gató üdvözölte a szülőket, majd ismer- 
tette a közoktatásügyi miniszter rende- 
letét. R a j k a Géza dr. tanár lendületes 
beszédben rámutatott azokra a felada- 
tokra, amik a rendelet értelmében a szü- 

llőkre és á társadalomra várnak, majd 

Venus ( 

........... 

Bucuresti 
román kupamérkőzés 
álya / Május 17-én délu 

Hátom szülői értekezte 
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A gyermek hibájának kiküszöbölése 
érdekében fogadja a szülő 
jóindulattal a tanár intelmeit 

hangsulyozta a szülők és a tanárok 

együttmüködését. 

tak a piarista liceumban is, ahol Tőth 

Lajos igazgató felolvasta a diákság fo- 

kozott ellenőrzéséről szóló rendeletet, va- 
lamint a Loga liceumban megtartott 
igazgatói értekezlet határozatait. A ha- 
tározat szerint a diákok strandfürdőzése 
nem tilos, mert a tanári kar ezt a szülők 

belátására bizta. A diákokat a tennisze- 

zéstől sem tiltják el, de tilos beiratkozni ] költségvetést. 

)-Ripensiz 

főszolgabiró 

tenniszegyletekbe. A mozik látog 
azonban csakis igazgatói engedély 
ján lehetséges. A határozat ismertet 
után Pop AÁmos volt moziigazgató s lalt fel, aki a diákoknak mozitól való 
tiltása ellen érvelt. Hangsulyozta, ho 
német mintára Bucuresti-Bukarestk 

ráirják, 
hogy diákoknak való-e vagy se 

Határozza meg a miniszter pontos: 
hogy milyen darabokat nem tekinth 
nem meg a diákok. Stancsa Gyula 
egyenruharendelet ellen szólalt fel. Na 
kivánhat a miniszter a szülőkkel va 
harmonikus együttmüködést akkor, 
kor parancsolóan előirja, hogy a szült 
egyenruhát csináltassanak gyerme 
nek, holott sok diák a készen lévő 
használható polgári ruháját kénytel 
parlagon hevertetni. PeterszelJán 
azon óhajának adott kifejezést, hogyn 
nél többször hivjanak egybe szülői é 
kezletet. Kun Ferenc dr. szintén 
egyenruha ellen szólalt fel. Kifogásolt 
hogy nyáron a diákok a legnagyobb h 
ségben is kénytelenek téli egyenruhát 
selni ahelyett, hogy nyári egyenruh 
viselhetnének. Mertz Károly piaris 
tanár reámutatott arra, hogy a szül 
gyermekeiket elkényeztetik, elhalmo 
zák minden jóval és elhanyagolják 
gyermek lelkét. Amikor pedig a tanárj 
indulatulag figyelmezteti a szülőket 
gyermek hibájára, érzékenykednek : 
megsértődnek. A helyes együttmükö 
lehetőségét abban látja, ha a szülők j 
indulattal fogadják a tanári intelme 

szöbölni. 

A zsidó liceumban összehivott szül 
értekezleten Márkus dr. igazgató i 
mertette Angelescu rendeletet és 
igazgatói értekezlet határozatát. 
......... 

Megalakult 
a Magyar Párt Bánszky-telep 

tagozata 
A Magyar Párt Bánszky-telepi te n 

gozata vasárnap délelőtt tartotta me 
alakuló közgyülését. Az uj tagozatna 

hatvan tagja van, akik eddig a Magya 

Párt urseni-medvesi tagozatának vol 
tagjai. A közgyülésen Páll Györ 
dr., a párt bánsági központjának főtit 
kárja elnökölt, aki ismertette a Magya 
Párt célkitüzéseit és eddigi eredményeit 
A jelen voltak azután egyhangulag 
mondták az uj tagozat megalakitá 
majd megejtették a vezetőség meg 

lasztását. A választás eredménye a kö 
vetkező: elnök Szász András famun 
kás, titkár Scháfer János cipész 

pénztáros Nagy Lajos üveges, ellen 
őrök Csáki Mihály gyári munkás 
Zsemberi István vegyes kereskedő 

jegyző Nussbaum Miklós, gazdál 
Péczka Ferenc és Boros Bálint, vá 
lasztmányi tagok Mogyoróssy Ferenc 
Gerán József, Thedeo Ferenc, Kiss Mi. 
hály, Wolfram József, Varga János, 
Lengyel László, Kerekes János, Gyu 
cza József és Tamás Ferenc. Elhatároz 
ta a tagozat, hogy már a legközelebbi 
időben magyar gazdakört létesit. 

Jóváhagyták a városi költségvetést. 
Coman Agoston főpolgármester, aki na- 
pokon keresztül a fővárosban tartózkodott 
visszaérkezett. A főpolgármester mag: 

tán fél 6 órakor 

hozta a kormány által jóváhagyott váro 



A Capitol-mozi épitését annak idején 

izenkilenc millió leiel irányozták elő. 

az épitkezés végeredményben 

uszonnyolc millióba került. Azt lehetne 

hinni, hogy kilenc millióval jobban csi- 

nálták meg az épületet, amelynek igy 

Megalább néhány századig kellett volna 

artania. Azonban 

három év és négy hónap után a 

Capitol-mozi bedőlt. 

mguj kh vülről csak a tető bádogboritásának 

muösszevissza való görbülése mutatja, hogy 

unvalami nincsen rendjén. Belülről azon- 

ban a Capitol-mozi - amelyről büszke- 

iséggel hirdettük, hogy az ország leg- 

uyszebb mozija - romokban hever. Be- 

mlt menni nem lehet, mert az ajtókat ható- 

riurjságilag lezárták. De a második emeleti 

a uilla vetitőkamrába szabad az ut. Onnan le- 

u látni a nézőtérre. 

A széksorokat, amelyek össze- 

törve hevernek, törmelék és por 

boritja. Semmi ép részt nem 

látni a mozi belsejében. 

katasztrófa voltaképpen nem követ- 

kezett be váratlanul, mert már a Capitol- 

ak keletkezése óta kisértett. Benne volt 
a rossz szerkezet eredeti büne ebben az 

épületben. Annak idején pályázatot irt 
ki a város az uj mozira. A pályadijat bi- 

ráló bizottság - Suciu Adrián városi 
főmérnök, Popovici, jelenleg Caras- 

krassói főmérnök, Crismariu Okta- 

ián dr. és Schmitz Ferenc dr. akkori 

a hbusz millióra előirányzott 

szinházat negyvennyolc millió 

lei költséggel épitette meg 

gy, hogy az rossz és hogy a komlokzat 

befejezésére még néhány millió szüksé- 

es - itélte oda. A bizottság elnöke egy 
5városi épitész volt.Duiliu Marcu tervét 
árom szavazattal kettő ellenében fo- 

padták el. Az egyik ellenző szavazatot 

opovici mérnök adta le, aki később em- 

ékiratban is kifejtette a maga állás- 
ontját. 

A Duiliu-féle terv elfogadása után pá- 
jázatot irtak ki a tervnek kivitelére. 

öbb pályázó közül Stiner József 
aradi mérnök vállalata kapta meg a 

megbizást. Steiner ajánlata három mil- 
lóval volt olcsóbb a többi ajánlatnál. Ör- 

endtek ennek a három milliós megtaka- 

ásnak és nem tünt fel senkinek, hogy 
képpen lehetséges az ilyen nagy elté- 

és a különböző ajánlattevők árai között. 
Steiner megkezdte a munkát. Mikor a 
nozi falai már állottak és neki kellett 

tükörgyár és diszműüveg- 
árugyár, üvegnagycsiszolda 

Különlegesség: hajlitott üvegek 
Timisoara II., Str. loan Neculcea 18 
((llona-utca, Buziási-ut) 
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délután van a 
szakértői sze 

volna látni, hogy megcsinálják a menye- 

zetet és a tetőt, Steiner azt ajánlotta, 

hogy változtassanak az eredeti terven. 

Az eredeti terv ugyanis az volt, hogy a 

menyezetet és a tetőszerkezetet vasbe- 

tonból kell csinálni. 
A munka elnyerése érdekében 
beadott pályázatában Steiner 
ezt figyelembe is vette. Mikor 

azonban kivitelre került volna a 

sor, egyszerre aggodalmai vol- 

Azt hangoztatta, hogy a falak nem bir- 
nák ki a vasbetont és azért jobb, ha a 

szerkezet fából lesz, amely alá rabitz- 

Az első baj már az első télen volt, ami- 

kor kiderült, hogy a tetőzet képtelen a 
hőteher viselésére. Akkor sietve alkal- 
maztak erősitéseket és azóta minden cse- 

kély havazásnál gondoskodni kellett ró- 
la, hogy a havat a Capitol tetejéről elta- 

karitsák. Azonban az aggodalom soha- 
sem szünt meg. Grofsoreanu Kor- 

nél dr. főpolgármestersége idején ismét 

hangoztatták, hogy a mozi menyezete és 

teteje veszélyes. A város akkor szakértői 
bizottságot küldött ki. Ennek a bizott- 
ságnak az azóta elhalt Szék ely László, 
Suciu Adrián és M a rd a n Dionisie mér- 

nökök voltak a tagjai. 

A bizottság megállapitotta, 

hogy szerkezeti hibák történ- 

tek, kimondotta, hogy alátá- 

masztásra és megerősitésre van 
szükség. 

Székely László mondotta a legélesebb bi- 
rálatot, amelyet külön emlékiratba is 

foglalt. A bizottság jelentésének eredmé- 

nye volt az, hogy 

a város a Capitol-mozit nem 
vette át 1932-ben Steiner József 
épitésztől. Az ügy azóta is hu- 

Suciu Adrián városi főmérnök kije- 

lentette, hogy a katasztrófa pontos okát 

nem lehet tudni, az tény, hogy 

a megerősitési munkálatokat 

már rég meg kellett volna tenni. 

A javitás négy-öt hónapig tart és négy- 
öt millióba kerül majd. Különben is nem 

nyilatkozhatik a szakértői szemle előtt. 

Coman ÁAgoston főpolgármester: 
Amikor a veszedelmet láttam, azonnal 
intézkedtem az előadások szüneteltetésé- 
ről. A város az ügyben különben felje- 
lentést tett az ügyészségen. Vizsgálja 
meg az, terhel-e valakit felelősség és ha 

igen, kit. 

Biraescu György moziigazgató: 

Már régen láttam, hogy a menyezet haj- 

ladozik és erről jelentést is tettem. 

Közölték, hogy Steinert felszó- 
itják az erősitési munkálatok- 

a. Ezek azonban késtek. 

émtekn a főpolgármester felismerte a 

Szakértők figyelmeztettek a veszélyre 

de Steiner bölcsebb volt 

menyezetet huznak. Módositó ajánlatát 
azzal igyekezett tetszetősebbé tenni, 
hogy kilátásba helyezte, itt fél millió 

leies megtakaritás érhető el. Sikerült 

neki ezt a módositó tervet a városnál ke- 
resztülvinni. Keresztülvitte a tervet a fő- 

városban a legfelső müszaki tanácsnál 
is, amelynek egyik tagja maga Duiliu 

Marcu. Igy aztán fából való tetőszerke- 
zet került a Capitol falaira. ; 

Mikor a faszerkezet már állott, 

a szakértők borzalommal lát- 
ták, hogy ez óriási müszaki 
hiba és előre megjósolták, hogy 

a dologból baj lesz. 

zódott és a Capitol mindmáig 
sincsen véglegesen átvéve. 

Hogy a végleges átvétel megtagadása 
mennyire helyes volt, az látható abból, 

hogy a bedőlés - amelyet jól látó és szá- 
mitani tudó, hozzáértő szakértők megjó- 

soltak - bekövetkezett. 

Már a mult hét elején kezdett a me- 
nyezetről hullani a vakolat és elhajlások 

mutatkoztak. A helyzet annyira aggá- 

lyosnak mutatkozott, hogy pénteken a 

Capitolban már nem tartottak előadáso- 

kat. Steiner maga is beisemerte, hogy 

sürgős erősitésekre van szükség. Az erő- 
sitési munkálatokat tegnap akarták kez- 

deni. Erre azonban már nem került a 

sor. 

Szombaton éjjel, amikor a nyári mozi- 
ban az előadás vége közeledett, egyszer- 
re iszonyu robaj rázkódtatta meg a le- 

vegőt. Akkor dőlt be a menyezet és a 

tető. 

Ha az előadást bent tartották 
volna, akkor ma a városban sok 

száz család gyászolna, mert leg- 
alább ötszáz ember vesztette 

Mit mondanak az illetékesek 
a szerencsétlemségről 

veszedelmet és megtiltotta, hoz a Capi- 

volna az életét. 

tolban előadást tartsunk. 

Pop Jenő vezetőügyész kijelentette, 

hogy a város feljelentése ügyében a vizs- 
gálat már megindult. Anastasescu 

ügyész és Cihovszky vizsgálóbiró 
foglalkoznak az üggyel. 

Steiner tegnap délben megje- 

lent a városházán. A főpolgár- 

mester közölte vele, hogy a vá- 

ros feljelentést tett a mozi 

ügyében. Steinernek azután is- 

mét nyoma veszett. Irodájában 

a telefonhivásra semi jelenke- 

zett. 
A szakértői szemlét ma délután tart- 

ják meg az igazságszolgáltatás képvise- 
lőinek részvételével. A város szakértője 

Stanzelödön műegyetemi tanár lesz, 

müűegyetemi rektort kérte föl szakértő- 

nek. Steiner József még nem nevezte 

az ügyészség Te o doresecuConstantin 
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Anyák napja 
télekemető ünnenélyel keretében 
Anyák napját ünnepelték vasárnap. Váro- 

sunkban is lélekemelő ünnepélyek kereté- 

ben hódoltak az édesanyáknak. 

Ronat-Rónácon 

a Haladókör rendezésében a Szeles-féle ven- 

déglő nagytermében volt az Anyák napja. 

Mészáros IHHonka szavalata után Raj- 

ka CGéza dr. tartott emelkedett szellemü 

beszédet, majd Springhardt Manci, 

Mészáros Márta és Honka, Kergyik 

Paula, Graf Emmi, Koleda Picu, 

Gyöngyösy Cunci és Pista alkalmi szin- 

játékot adtak elő. Nagy sikert aratott D ó- 

czy Ida és Bognár Mariska egy szeriöz 

dal előadásával, amelyet Franczen Bös- 

ke zongorán L á n g Lajos pedig hegedün ki- 

sért. Graf Emmi német szavalata után a 

Haladókör dalárdája Ressmann Károly 

vezénylete mellett két dalt énekelt, majd 

Fodor József német és magyar nyelven 

lendületes beszédet mondott az anyaság 

szentségéről. Janovits Lujza és Hor- 

váth Jolán táncszáma után Springhart 

Manci, Dóczy Ida és Virág Annus egy 

jelenete következett, majd Nagy István 

énekelt. Bognár Mariska szavalata után 

Vuchetich Endre dr. záróbeszédet mon- 

dott, amelyben a magyar anyák hivatását 

hangsulyozta ki. Meg kell emlékezni Dó- 

ezy Lajos elnök agilitásáról, Mayer Jó- 

zsef főtitkár fáradthatatlanságáról, Fran- 

czen Böske áldozatkészségéről, aki a rende- 

zés és betanitás nagy munkájában részt 

vett és Láng Lajos karnagy tevékenysé- 

géről, aki különösen a zeneszámok előadá- 

sában nyujtott lelkes segitséget. 

A református nőszövetség 

meghatóan szép ünnepséggel juttatta kife- 

jezésre az anyák megbecsülését és az irán- 

tuk érzett szeretetet. Az anyák ünneplése 

Kiss Károlyné elnöknőnek bevezető beszé- 

dével vette kezdetét, amelyben az anyák hi- 

vatását domboritotta ki. Utána Bojin- 

cané-Kulcsár Juliska operaénekesnő 

két dalt adott elő tiszta müvészettel, mely 

után lelkes ünneplésben volt része. Len- 

gyel László segédlelkész Mécs László: A 

királyfi három bánata cimü költeményét 

szavalta osztatlan tetszés mellett. Mov- 

rin József dr. mélyen átérezve adta elő da- 

ait. Az ünnepélyt Szabolcska László 

dr. esperes lendületes beszéde zárta be. 

Jimbolea-Zsombolyán 

a nőegyesület a Bauernheim nagyter- 

mében tartotta meg az Anyák napját. A 

gondos összeállitásu, szép müsort Erey 

Emilia tanitónő ünnepi beszéde és szavala- 

ta, valamint Blum István, a nagytehetsé- 

gü fiatal énekesnek Ö anyám cimü dala 

emelte magas szinvonalra. A többi szereplők 

is nagyszerüen megállták helyüket. 
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Nyilt kérelem 
a városi kertészet igazgatójáloz 
A Déli Hirlap már foglalkozott a Mária- 

szoborral, ahova állandóan hordják virágai- 
t a Szüz buzgó tisztelői. Sajnos a dolog 

felett még mindig nem lehet napirendre 
érni, mivel azóta is ott fonnyadnak a levá- 
ott virágok és disz helyett szeméttel ve- 

szik körül a szobrot. A Mária-szobor, - el- 
tekintve szimbolikus jelentőségétől, - a 
város egyik gócpontján áll, ahol igen sok 
hivő és profán szem megakad rajta naponta. 
Nyilt levél közlésére kértek felDemetro- 
ici városi kertészeti igazgatóhoz. Tudjuk 

azt - irják - és naponta tapasztaljuk, 
hogy mit köszönhet városunk az ön kifino- 
ult izlésének, páratlan szakértelmének. 

Mindent észrevesz, ahol valamit szebbé, kul- 

turáltabbá lehet tenni és meg is valósitja 

azt. Nagyon kérjük áldozzon néhány percet 

egyszer arra is, hogy nézze meg a Mária- 

szobrot és annak bekeritett kis parkját. Mi- 

lyen más lenne az egész környéke ennek a 

villamos vasuti gócpontnak, ha a szobor kö- 

rül levő hat virágtartó tele lenne futó virá- 

gokkal, a korhadt, festetlen padok helyett 
ujakat helyeznének el és ha a füvet is meg- 
öntöznék, hogy ne legyen olyan gondozat- 

lan. Ide csak az ön meglátása és keresztül- 

vitele kell főkertész ur, s ha - reméljük! 
nem fogja érdemtelennek találni a Má- 

ria-szobor és kis parkjának kiszépitését, biz- 
tositjulk, hogy városunk közönsége hálás el- 
ismeréssel fog adózni munkájáért. A szobor 
körüli kis parkban egész napon át pihennek 
a villamosra váró, vagy áhitattal imádkozó 
emberek. Milyen tündérkertet lehetne vará- 
zsolni aránylag kevés munkával a gyönyörü 
szoborral ékeskedő kis parkból. Ezt kérjük 
a közönség nevében. 

Mfitulescu a jugoszláv fővárosban. 
Tevfik Rüzsdy bey török külügy- 
miniszter vasárnap este félnyolc órakor 
Belgrádba utazott. Ugyanazzal a vonat- 
tal utazott Titulescu külügyminisz- 
ter is. Tevfik Rüzsdy bey hétfőn este 
Belgrádból tovább utazott Bécsbe, majd 
onnan Genfbe, Titulescu ellenben három 
napig marad a jugoszláv fővárosban. A 
két külügyminiszter tanácskozásairól 
kiadott komüniké megállapitja, hogy a 
Törökországot és Romániát együttesen 
érdeklő kérdésekben a legteljesebb 
egyetértés nyilvánult meg. 
- Forlugeanu volt prefektus gyásza. Su- 

lyos csapás érte Furlugeanu Oktávián 
volt temestorontálmegyei prefektust, kama- 
rai képviselőt. Edesatyja, Furlugeanu 
József nyugalmazott községi jegyző nyolc- 
van esztendős korában Bocsaromana-Ro- 
mánboksánban meghalt. Furlugeanu József 
1854-ben született és iskoláit Lugojon, Fe- 
hértemplomban és Kecskeméten végezte. 
1879-ben került jegyzőnek Bocsamontana- 
Boksánbányára, ahol tizenhárom esztendőn 
keresztül müködött, majd Doklin község 
jegyzője lett és ebben az állásában 1916-ban 
következett nyugdijaztatásáig maradt. Te- 
hetséges és népszerü közigazgatási tisztvi- 
selő volt, aki érdemei elismeréseül már a 
magyar uralom alatt az arany koronás ér- 

MdMdemkeresztet kapta. Halálát siratja felesé- 
ge, született Cris a n Emilia, fia Oktávián, 
ennek felesége, Petala tábornok leánya és 

nagyszámu rokonság. Temetése szerdán, 
május 16-án délután négy órakor megy 
végbe. 

A Magyar Nőegylet holnap, szer- dán délután öt órakor ülést tart, melyre 
kérik a tagok pontos megjelenését. 
- Zsidó szabadállam Szibériában. 

Szovjetoroszország Szibériában az 
Amur folyó partján huszezer kilóméter- 
nyi területet enged át zsidó szabadállam 
létesitésére. A szovjet kormánynak ez- 
zel az a célja, hogy ezt a vidéket benépe- 

UVasárnap kezdi 

bot tüzött müsorra Aida kivételével, 

drámája, Tannhaáuservan műsorra 

rescu, Tiron Szilvia, Ujeicu, Arbore, Ste- 
fanescu-Goanga, Spataru, Chirvai és Ja- 
rotzkival. A zenekart vezényli Bobescu, 
a karok vezetője Klee karnagy, balett- 
mester Morawszky. A diszletek Wied- 
mann festőmüvész alkotásai. 
Mozart Varázsfuvolája hétfőn van 

fiinház 

.22 2 vendégjátékát a vomán opcva 
A Cluj-kolozsvári Román Opera 150 

tagu együttese vasárnap este, május hu- 
szadikán kezdi meg a városi szinházban 
öt napos vendégjátékát. Az Opera ezut- 
tal csupa uj, itt még nem játszott dara- 

amely azonban teljese. uj diszletekkel 
és rendezésben kerül szinre. Megnyitó 
előadásként Wagner monumentális zene- 

tüzve, a vezető szerepekben Mimi Nesto- 

.......... 

meg őt napos 

müsoron. A társulat összes kitünő tagjai 
fellépnek, élükön Rózsa Anna, Dob- 
ranszkaja, Ducu, Solovieve énekesnők- 
kel. A férfierők közül Ujeicu, Stefanescu- 
Goanga, Spataru alakitják a főszerepe- 
ket. 

Aida, Verdi tüneményes kiállitásu 
nagyoperája van müsoron kedden este. 
Az uj rendezésben Aida még látványo- 
sabb, mint a multban. Romeo és Julia, 
Gounod, a Faust szerzőjének nagyope- 
rája először kerül szinre nálunk. A Pa- 
rasztbecsület és Bajazzok a rövid szezon 
utolsó előadása. 
Mind az öt előadásra jegyek válthatók 

a szinházi pénztárnál. Az érdeklődés az 
összes előadások iránt igen nagy. Olcsó 
helyárak. 

- Májusi ájtatosságok. A májusi ájta- 
tosságon ma este hét órakor a Dóm-tem- 
plomban Páter Márton irgalmasrendi lel- 
kész a felajánlásról tart magyar nyelvü 
szentbeszédet. Enekelnek az állami magyar 
gimnázium növendékei Wasc hek Ferenc 
karnagy vezetésével. Az első kerületi plébá- 
niatemplomban este hét órakor tartják a 
májusi ájtatosságot és azon a templomkó- 
rus énekel. Szentbeszéd nem lesz. A harma- 
dik kerületi plébániatemplomban félnyolc 
órai kezdettel Páter Imre szalvatoriánus 
atya tart magyar nyelvü szentbeszédet. Éne- 
kel a templomkórus. A negyedik kerületi 
plébániatemplomban este hét órakor Eise- 
le János A szülők példája a gyermek szá- 
mára cimmel tart német nyelven szentbeszé- 
det. Enekel a templomkórus. Az ötödik ke- 
rületi templomban este hét órakor tartják 
a májusi ájtatosságot és azon a templom- 
kórus énekel. Szentbeszéd ma nem lesz. 

- MAsztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 
baj, görvely. és angolkór, a bőr megbetege- 
dései és furunkulózis eseteiben a mindig 
kellemes hatásu természetes „Ferenc józset 
keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 
tisztitja s a gyomor és belek müködését kitü 
nően szabályozza. fuberkulótikus egyéneknél 
lelentkező székrekedesek a Ferenc Jözsef viz 
használata folytán lenyegesen emyhülnek. 

- Vidám kerti mulatság. A Senta- 
Noua-ujszentesi nőegylet és a gazdakör 
május 21-én délután vidám kerti mulat- 
ságot rendez. A rendezőség a mulatság- 

ra cigányzenéről és számos szórakozás- 
ról gondoskodott. Este a gazdakör he- 

lyiségében táncmulatság lesz, amelynek 

tára javára forditják. 

sitse és ott virágzó ipart is teremtsen. 

jövedelmét a református egyház pénz- 

.......... 
- Megalakult a bánsági szerb párt. A 

bánsági szerbek politikai pártot alakitottak. 
A párt a második kerületi Sörgyár-udvar- 
ban tartotta alakuló ülését, amelyen mint- 
egy négyszázötven delegátus vett részt és 
Uncsanszki Ljuba cenadulmarei-nagy- 
csanádi nagybirtokos elnökölt. A szerb párt 
elnöke Tyirity Milán dr. varjasi ügyvéd 
lett, főtitkárrá Nikolics István dr. föld- 
birtokost választották meg. Alelnökök 
Ucsanszki Ljuba, Popov Manojlo, Pavlov 
Velimir, az aradmegyei szerbek képviseleté- 
ben Jovanov Mihály. Titkárrá Pavlovics Ve- 
limirt, pénztárossá Krajovan Milánt és 
Sztojkov Milivojt választották meg, ellen- 
őrök Muntean Ljubomir és Veszelinovics 
Sovra lettek. 

Gyönyörü angol csipke 
és indanihrem 

függöny-anyagok 
csodás választékban 

Kálmán Ferenc 
belvárosi butorszövet és szőnyeg- 

üzletében 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Fi- 
scher Antal 55 éves, Nagy Mihály 44 éves 
korában. Házasságot kötöttek: Lakatos Im- 
re és Groza Mária, Welwart Vilmos és Vra- 
betz Gizella, Schmezi Imre és Kosztinsky 
Erzsébet, Hoffmann Mihály és Mühle Er- 
zsébet, Pugler István és Haar Anna, Bades- 
cu Aurél és Miclea Katalin, Crisan Péter és 
Bercsényi Ilona, Bobocel Miklós és Giures- 
cu Johanna, Bonay Sándor és Schuldes Er- 

május 27-28-án, a román pünkösdkor 
fimisoara-Turnu Severin-Vaskapu-da Kalah- 
Kazán-szoros -Orsova-Baile Herculane (Herkules- 

fürdő)-Timisoara 
vasuttal, hajóval, szállodával, 

Jelentkezési határidő május 20-ig a 
" 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában (Tel. 2-52) és a Központi Bank menetjegy- 

irodájában 

zsébet, Stelzer József és Flegel Erzsébet. 

étkezéssel együtt 

6G60 lei 

- őriási német repülőgép a 
felett. Vasárnap este elrepült vár 
felett a D. 2500 Hindenburg jel; 
nagy német repülőgép, amely a ro 
fővárosból Budapest felé haladt. A n 
motoros repülő, amely a városunk 
levő nyolc repülő mellett ugy hatot 
az óriás a törpék között, több tis 
kört irt le a város felett, majd folyt 
utját a magyar főváros felé, ahov. 
rencsésen meg is érkezett. 

- Halálozás. Fischer Antal 
tesmester ötvenöt éves korában aS 

lesz a második kerületi temető ká 

- Szülői értekezlet. A katolikus 
gimnázium igazgatósága értesiti a s 
ket, hogy holnap, május 16-án délu: 
öt órai kezdettel szülői értekezletet t 
tanak. Az értekezletre kérik a szülők 
nél nagyobb számban való megjelené 
- Fiatal anya és ujszülött gyermekér 

halála. Kocsics Nándorné, Kocsis N. 
dor ronáfi vasutas felesége, huszonhat e 
tendős korában meghalt. Vele együtt el 
tözött a másvilágra négy napos Laci 
nevü fiacskája is. Férjén és Nándor fián 
vül siratják szülői: Kiss Imre és feles 
Divéki Eva, apósa és anyósa, Kocsis La 
nyugalmazott vasutas és neje született G 
nicker Anna, továbbá testvérei, sógorai 
sógornői, valamint nagyszámu rokonság. 
fiatal anyát és ujszülött gyermekét k 
sirba temették. 

* Két napos kirándulás Bocsa Monta; 
Boksánbányára. A Katolikus Misszió máj 
27-28-án hétnapos kirándulást rendez 
természeti szépségektől pompázó Boc 
Montana-Boksánbányára. A kirándul 
résztvételi dija személyenként 250 lei, 
ben bentfoglaltatik az oda-vissza ut 
költsége, két ebéd, két vacsora, egy reg 
és egy éjszakára szállás. A kétnapos ki 

dulás programja a következő: Május 2 

vasárnap reggel félhétkor közös szen i 
a negyedik kerületi plébániatemplomba 
Félnyolckor gyülekezés az állomáson, n 
gyedóra mulva indulás. Féltizenegyk 
megérkezés Bocsa Montanára, majd pihen, 
vagy tetszés szerinti időtöltés déli egy órá 
amikor közös ebédre gyülnek össze a nag 
vendéglőbe. Délután kirándulás a csodá 
szépségü vidékre. Este hét órakor az erdi 

ben májusi ájtatosságot tart a kiránduló 
papja. Másnap reggel nyolc órakor a kápo 
nahegyen szentmise, utána közös regge 

majd kirándulás, melynek keretében nag 
szerüen lehet fürdeni az ujonnan megnyi 

strandon. Egy órakor közös ebéd a nagy 
vendéglőben. Ebéd után tetszés szerinti idő 
töltés: kirándulás, fürdés, tánc. Este félhé 
kor gyülekezés a Bründlinél, hét órakor in 
dulás haza. A Katolikus Misszió Szerveze 
ezuton hivja meg tagjait, ismerőseit, vala 

mint a passzio-játék szereplőit a kiránd 
lásra. Ugy a vidék szépségei, valamint a 

ozondus levegő, napfény, fürdés és álland. 
tánczene a fiatalságnak is kitünő szórako 
zást fog nyujtani. A részvételi dij olcsósá 
gánál fogva lehetővé akarják tenni, hogy 
kiránduláson minél többen vehessenek rés 

Jelentkezést elfogadunk és bővebb tájéko. 
tatással készséggel állunk rendelkezésre 
Katolikus Misszió Szervezet, Bonnaz- 

10, vagy Misszió kegytárüzlet, Lonovi 
utca, püspöki palota. 

H, 

pusfol"Binicid 
sváb-. muszka- és egér- 
pincehogár irtőszer ] és natkanyirtósze 

Hatása biztos, ára olcsó! 
Gyártja: 

Moskovits Inartelenekr.-t 
Oradea 

Kapható mindemniütt 
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nem kap takást 
taviszky-botrány után Párisb

an 

dicsőség képviselő lenni, mert a 

ág a képviselőben ma a nagy pana- 

társát látja. Ez a körülmény kelle- 

perceket szerzett az egyik képviselő- 

ki - mint az Echo de Paris irja - 

ür meg is egyezett a ház gondnokával,
 

zaz uj bérlő foglalkozása után érde
k- 

Amikor a házgondnok meghallotta, 

z uj bérlő képviselő, sajnálkozva je- 

te ki, hogy a ház tulajdonosa sem 

"át, sem kutyát, sem képviselőt nem 

Pogatschnigg Guidó igazgató jubileu- 

ngversenye. ötven esztendeje van an- 

hogy Pogatschnigg Guidó, a vá- 

eneiskola nyugalmazott igazgatója, 

. lépett mint zeneszerző a nyilvános- 

A félszázad során Pogatschnigg sok 

lamot szerzett, amely mind sikert 

t számára. Számos zenemü világ- 

an2 szerepel a hangversenyek műsorán. 

Kdlalmüvével nemcsak országos, hanem 

netközi pályázatokon is dijat nyert. öt- 

ves zeneszerzői jubileuma alkalmából 

i és tisztelői a városi szinházban má- 

16-án nagy hangversenyt rendeznek, 

ayre az előkészületek folyamatban van- 

müsoron szerepel a Török ima is, 

z 1903-ban, városunkban megtar- 

sverseny alkalmával aratott nagy 

amelynek szólistái Ka tz Sámuel 

baru Costantin lesznek. A hang- 

enyen ötszáz énekes és énekesnő szere- 

lérsékelt áru belépőjegyeket a Fenyő- 

pirkereskedésben lehet előjegyezni. 

- Körmenet a Rozália kápolnához. A 

uiamadil kerületi Rozália-kápolná- 

auc minden városrészből ünnepi körme- 

meindult. A kápolnánál Wegling Já- 

pátkanonok ünnepi misét mondott, 

dnémet nyelven méltatta a szokásos 

vkörmenet jelentőségét. 

tek: szinyérváraljai 

i inden külön értesités helyett.) 

tartotta ünnepélyes tagavatását 

elátus ünnepi szentmisét mondott 

artás szerint tagokká avatott. 

Kisbecskerek községben Orbulo 

; 

y gyógyithatatlan 

engedélyt 

1- Házasság. Griger István és öz- 

y Milu Kornélné, született her- 

mnsfeldi Hermann Erzsébet, május 

ucurestiben a grivicei templom- 

ázasságot kötöttek. Tanuként sze- 

Krecsmáry 

és Schunpel Mátyás gyáros. 

Kongreganisták tagavatása. A pia- 

gimnázium Mária-kongregációja 

ézet templomában Kayser La- 

Mely alatt a kongreganisták közös 

ntáldozáshoz járultak. Kayser prelá- 

elkes beszédet tartott a huszonkét 

eganistához, akiket a szokásos 

Egy öngyilkossági kisérlet és két 

Ikosság. Városunkban tegnapelőtt 

öngyilkossági kisérlet, a megyében 

g két öngyilkosság történt. A városi 

nyházban alkalmazott Candea 

huszonhat éves ápolónő kőszódaol- 

l akart életének véget vetni. A 

tők a kórházba szállitották, a
hol ál- 

tában javulás állott be. Tettének ok
a 

énytelen szerelem volt. Becicherecul- 

bet harminchat éves asszony fel- 

otta magát és mire tettét felfe- 

k, már halott volt. A szerencsétlen 

betegsége 

vetett véget életének. Sulyos be- 

miatt menekült a halálba Nok1 

hetvenhárom éves Comlosulmare-
 

komlós községbeli gazda is, aki há- 

adlásán akasztotta fel magát. A 

ek eltemetésére az ügyészség 

ékcazittal nem 

Matuska Szilveszter, az ismert vasuti 

merénylő tudvalevőleg a Bécs közelében le- 

vő Stein község fegyházában tartózkodik. 

Matuska ugyanis Ausztriában is követett el 
vasuti merényletet, amelyért hat évi fegy- 

házat kapott és azt most a steini fegyház- 

ban tölti. Büntetésének letelte után Matus- 

kát kiadják a magyar biróságnak, amely a 

biatorbágyi merénylet ügyében fog felette 

itélkezni. Az egyik budapesti ujság munka- 

társa felkereste a steini fegyházban Matus- 

ka Szilvesztert és a fogház igazgatójának 

engedélyével beszélgetést folytatott vele. 

Matuska az utóbbi hónapokban husz kilót 

fogyott, egyébként azonban jól néz ki. El- 

mondotta még, hogy a fogház irodájában 

végez munkát és örül, hogy nem kell fizi- 

kailag dolgoznia. A fogházban sokat imád- 

kozik és imáinak tudja be azt, hogy Euró- 

pában az ateista kormányok egymásután 

megbuknak. Az ő imádságának eredménye 
.....................

.... 

Matuska. Szilveszter. uyilatkozik 
dolgozom tüöbbet, 

de meg akazom váltani a vitágot 
az, hogy Dollfuss osztrák kancellár si- 

keresen dolgozik. 

Az ujságirónak arra a kérdésére, hogy 

kiszabadulása után mit fog csinálni, azt vá- 

laszolta: 

- Merényletet többé nem fogok elkövet- 

ni. Az angolok bölcs uralkodója sokkal 

előbb fog merényletet elkövetni, mint 
én. 

Ekrazittal nem dolgozom többé, hanem 
dol- 

gozni fogok az ujságokban, röpiratokban és
 

plakátokon. Meg akarom váltani a v
ilágot, 

mert én vagyok a világ prófétája. 

Matuska Szilveszter arra kérte az ujs
ág- 

irót, hogy tolmácsolja üdvözletét és á
ldását 

a magyar népnek. Azt kéri, hogyha majd 

Budapestre megy, adjanak neki fassir
thust, 

tejeskávét és baracklekváros gombócot, 

amelyeket nagyon szeret. 

A látogatás után az ujságiró beszélgetést 

folytatott a fegyház igazgatójával, 
akinek 

véleménye szerint Matuska nem őrült
, bár- 

ha látományai és képzelődései vannak. 
.............

.. 

- Domasneanu György előléptetése. A 

király Domasneanu György nyugalma- 

zott tábornokot altábornaggyá léptette elő. 

Domasneanu György bánsági származásu és 

a régi osztrák-magyar hadseregben fényes 

pályát futott meg, ahol a tábornoki rangig 

vitte fel. 1919-ben a román hadsereg kötelé- 

kébe lépett és előbb Sibiu-Nagyszebenben, 

majd városunkban állomásozott. Nyugdija- 

zása után élénken foglalkozott a közügyek- 

kel és egy évnél hosszabb ideig a város fő- 

polgármestere is volt. Előléptetése őszinte 

rokonszenvvel találkozott. 

- szentbeszédek a katolikus székesegy- 

házban. A katolikus székesegyházban a má- 

jusi ájtatosságokon sorozatos szentbeszéde-
 

ket tartanak, a szent mise egyes részei
ről. 

Május 15-én este hét órakor Páter Már- 

ton irgalmasrendi lelkész A felajánlás cim- 

mel tart magyar nyelvü szentbeszédet. 

Enekelnek az állami magyar gimnázium nö- 

vendékei Wa s chek Ferenc karnagy veze
- 

tésével. Május 16-án Wegling János 

apátkanonok: A kézmosás a szentmi
sében 

cimmel tart német nyelvü szentbeszédet, 

Énekel a Titz-duó. Május 17-én Páter Ká- 

roly szalvatoriánus atya a szentmisében 

előforduló előénekről tart magyar nyelvü 

szentbeszédet. Énekel a Dóm-kórus. Május 

18-án Lachmann János segédlelkész: 

Könyörgő imádságok az átváltozás előtt 

cimmel tart német nyelvü szentbeszédet. 

Enekelnek a Banatia növendékei. 
Május 19- 

én Uitz Mátyás piarista tanár: A 
szentlé- 

lek segitségül hivása az átváltozás elő
tt cim- 

mel tart magyar nyelvü szentbeszé
det. Éne- 

kelnek a piarista diákok. Május 20-
án Fo- 

dor József a püspöki szeminárium 
prefek- 

tusa: Az átváltozás cimen tart 
német nyel- 

vü szentbeszédet. Énekel az első kerüle
ti Ce- 

cilia-kórus. 

v 

- Idegesség, fejfájás, álmatlanság, 

reggeli rosszullét, levertség, bágyadt- 

ság, szédülés esetében a természetes 

„Ferene József" keserüviz az emés
ztő- 

szervek hiányos müködéséből eredő za- 

varok nagy részét azonnal megszünt
eti, 

az étvágyat erősen fokozza s visszaad
ja 

a testnek és szellemnek régi frisse
ségét. 

- Agyonnyomta a ló. Különös sze- 

rencsétlenség történt a Lipova-Lippa 

közelében levő Vizma községben. Mi- 

culescu Dimitrie hetvenöt éves 
gaz- 

da este lefekvés előtt még kiment az 

istállóba, hogy az állatokat éjszakára 

ellássa szükséges takarmánnyal. A
 sö- 

tét istállóban nem vette észre, 
hogy az 

egyik ló fekszik és belebotlott a
z állat- 

ba. A megriadt ló azután a falhoz 

nyomta a gazdát, akit sulyos 
belső sé- 

kellett szállitani, 

IDŐJARAS. Városunkban vasárnap dél- 

után záporszerü eső volt, amely - bár rö- 

vid ideig tartott, - jótékonyan hatott a v
e- 

tésekre és a kertekre. Tegnap délután ujbó
l 

eső lehetősége mutatkozott, azonban 
az erre 

vonatkozó remények nem váltak valóra. 

Kora délután a hőmérő 28 fok meleget mu
- 

tatott. A meteorológiai intézet jelenti a kö
- 

vetkező huszonnégy órára: pélnyugati, 

esetleg nyugati légáramlás melle
tt változó 

felhőzet várható, helyenként ziva
tarokkal. 

A meleg nyugaton kissé enyhül, keleten 

azonban erre nem sok a kilátás. 

- Hősök napja. Csütörtökön. má- 

jus i7-én ünnepli meg az ország a 
nősök 

napját. Ezen a napon általános mu
nka- 

szünet van és a lapok sem jelennek meg.
 

- A középiskolai tanárok képesitési 

vizsgája. Jelentettük már, hogy a parl
a- 

ment uj törvényt hozott, amely az ösz- 

szes középiskolai tanárok részére
 előir- 

ja a kötelező képesitési vizsgát. Ezeket 

a vizsgákat minden második esztendő- 

ben január 15. és május 1. napjai között
 

tartják meg. Képesitési vizsga nélkül 

egyetlen tanárt sem véglegesitenek és 

azt, aki másodszor is elbukik, elbocsát- 

ják állásából. A képesitési vizsga a 
hit- 

tanárokra is kötelező. 

Aktatáska elveszett a második ke- 

rületi Bul. Regina Maria-Liget uttól 
a 

3 Crai-Háromkirály-utcán át egészen 
a 

str. Iosit Vulcan-Kertész-utcáig 
terjedő 

utvonalon. A táskában fontos iratok 

vannak, amelyek a megtalálóra érté
kkel 

nem birnak. Kéretik az iratokat a D éli 

Hirlap kiadóhivatalában 500 lei ju
ta- 

lom ellenében átadni. 

A rémület megölte. Lipova-Lippán 

Aleusan Lázárné távollétében a ko- 

lumbácsi legyek ellen tüzet raktak, 

amely a nagy szélben átterjedt az asz- 

szony istállójára is. Az istálló porrá 

égett, mire az asszony hazatért. Aleu- 

san Lázárné a tüzvész pusztitása láttá- 

ra összeesett és eszméletlenül feküdt 

napokig, mig most meghalt. Halálát 

kisfia gyászolja. 

- A lugoji második közjegyzői állás. 

A lugoji második közjegyzői állást - 

mint megirtuk - Pascu István dr. 

orsovai közjegyzővel töltötték 
be, aki- 

közjegyzőt nevezték ki. Pascu Istvá
n dr. 

közjegyzőt azonban családi körülm
ényei 

Orsovához kötik és ezért felajánlott
a a 

cserét Buha Sándornak, aki azt
 el is fo- 

gadta. A lugoji második közjegy
zői ál- 

nek helyére viszont Buha Sándor dr. 
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* MeEG CSAK EZEN A HÉTEN LEHEI 
JELENTKEZNI ALDUNAI KIRÁNDULA. 
SUNKRA. A jelentkezési határidő ugyanis 

május 21-én délben lejár. Amint már közöl- 
tük, ajánlatos mielőbb jelentkezni, mert 

csakis a jelentkezés sorrendjében van mó- 

dunkban szobákat előjegyezni Baie Ercu- 

lane-Herkulesfürdőn, ahol csak korlátolt 

számban állanak szobák rendelkezésünkre. 
A már közölt programon kivül május 27-én 

este nagyszabásu táncmulatságot készit elő 

a rendezőség, amely Baie Erculane-Herku- 

lesfürdőn a Kursalon-ban lesz és amelyen 

mindenki turist j hetik 

meg. A részvételi dij vasutat, hajót, továb- 

bá 1 reggelit, 2 ebédet, 2 vacsorát, kocsit 

Herkulesfürdőn ki és be az állomásra,szobát 

Herkulesfürdőn, valamint összes borravaló- 

kat beleértve mindössze 660.- lei, melyből 

a jelentkezéskor 200.- lei, mig e hó 26-ig a 

hátralék fizetendő. Jelentkezni lehet lapunk 

kiadóhivatalában, telefon 2-52, valamint a 

Központi Bank menetjegyirodájában Str. 

Alba Julia 9. (Telefon 15-15 és 15-33.) 

- Ujoncok eskütétele. Az elmult hó- 

napban bevonult ujoncok, akik a helyőr- 
ségi ezredekben szolgálnak, a tüzérka- 

szárnyában tegnap délelőtt letették az 
esküt. Az ünnepélyes eskütétel a külön- 
böző felekezetek papjai előtt folyt le és 

katonai ünnepéllyel volt kapcsolatos. 

- Tüdőgondozó a Vadászerdőben. A 

város uj költségvetésében - mint jelen- 

tettük - kétésfél millió leit irányoztak 

elő tüdőgondozó intézet épitésére. A vá- 

ros elhatározta, hogy ezt a tüdőgondozó 

intézetet a Vadászerdőben létesiti és lé- 

péseket tett, hogy ennek céljára az ál- 

lamtól tiz holdnyi területet kapjon 

- A szocialisták a községi választáso- 

kon. Fővárosi jelentés szerint a szociálde- 

mokrata párt központi vezetősége 
elhatá- 

rozta, hogy a közelgő megyei és községi vá- 

lasztásokon önálló listával vesz részt. A fő- 

város egyik kerületében Radaceanu 

Lothár dr. volt képviselő lesz a szociálisták 

listavezetője. 

- Kisleány sulyos balesete. A Ronat- 

rónáci vasuti átjárónál sajnálatos bal- 

eset történt. Gutu Anna tiz éves 

leányka, aki szegény szülők gyermeke, 

a sineken akart átmenni, amikor az 

egyik motorosvonat elütötte. A kisleány 

koponyatörést és a kezén, valamint lá- 

bain sulyos sérüléseket szenvedett. A 

mentők beszállitották a gyermekkór- 

házba. 
- Nagy kerti ünnepély. A Magyar 

Párt Bessenyey-telepi tagozata pünkösd 

első napján, május 21-én délelőtt tiz órai 

kezdettel a Plank-féle vendégiőben 

nagy kerti ünnepélyt rendez. A kerti ün- 

nepély, amelynek jövedelmét jótékony 

célra forditják, dijkuglizással kezdődik, 

délután pedig különböző szórakozás és 

este nagy tánc várja a közönséget. 

Biciklisták razziája. A rendőrség 

forgalmi osztálya a város területén ke- 

rékpárrazziát rendezett, amelynek 
so- 

rán nyolcvanhét kerékpárost 
állitottak 

elő, akiknek engedélye nem volt rend- 

ben. Ezek közül mintegy ötven utólag 

igazolta magát, mig a többiek 
kerékpár- 

jait lefoglalták. A rendőrség ezuton 
is 

figyelmezteti a kerékpártulajdonosokat, 

hogy szereljék fel kerékpárjaikat 
az elő- 

irásos számokkal és tartsák készen 
en- 

gedélyüket, mert a razziát megismétlik. 

Mindazokat a kerékpártulajdonosokat, 

akik a szabályrendelet ellen vétenek, 

megbüntetik. 

. ü öltö 

. 

Mozi 
; Kedd, május 15. 

Apolló-mozi: Tell Vilmos. 

Capitol-mozi: Tell Vilmos. 

Forum-mozi: Az Uri nő. 

rülésekkel a kórházba 

ahol két napi szenvedés után megh
alt. lást Buha Sándor dr. foglalta el 

. 

Tivoliamozi: A hazajáró mult 
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- Első áldozás. Jimbolea-Zsombolyán 
a katolikus templomban áhitatos ünnep- éd I0 ség keretében járultak az Ur asztalához 
az első áldozók. A magasztos kép a 
Bauernheim nagytermében folytatódott, 
ahol a nőegylet megvendégelte a tani- 

tók kiséretében felvonuló kicsinyeket. 

Tengler Anna és Hoffmanna Mik- 

lós köszönték meg tanulótársaik nevé- 

ben a jószivü hölgyeknek a sok jó fala- 
tot. 

[ os 

écfiszövet 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók 

Rabong á fchneider 
I Trimisoara 1. Piata Sit. Gheorghe 

róm. kat. Püspökpalota 
yfasrrerrrrrrnmrsrmrr 

- Huzódik a jegyzőper. Emlékezetes, 
hogy a temesi jegyzők áthelyezésével 
kapcsolatban évek előtt bünper indult 
meg, amelynek vádlottai Peter Ju- 
lián dr. volt bánsági kormányzó és négy 
társa, akiket sikkasztással és megvesz- 
tegetéssel vádolnak. A jegyzők kineve- 
zéséről szóló törvény megjelenése után 
ugyanis a temesmegyei jegyzők mindent 
elkövettek, hogy jó állásokba kerülje- 
nek és többen - a vádirat szerint - 
felkeresték közvetitők utján Peter Ju- 
lan dr. közigazgatási vezérfelügyelőt, 
aki azután igéretet tett volna, hogy 
megfelelő összeg ellenében jó állásba 
segiti őket. Több jegyzőtől tekintélyes 
összeget is vett volna fel, de nem telje- 
sitette igéretét, amiért a károsultak fel- 
jelentették a vezérfelügyelőt. Peter Ju- 
lian közben elfogultsági kifogást emelt 
a timisoarai-temesvári törvényszék ellen 
és a semmitőszék ezért az oradeai-nagy- 
váradi törvényszéket bizta meg a per 
letárgyalásával. Az oradeai-nagyváradi 
törvényszék az elmult héten ismételten 
tárgyalást is tüzött ki, amelyet azonban 
a tanuk meg nem jelenése miatt ezuttal 
is elhalasztottak. 
- Leégett istálló. Lugoj-Lugoson isme- 

retlen okból kigyulladt Spagu Mária la- 
kósnő házában az istálló, amely porrá égett. 
A kár egy része biztositás révén megtérül. 
- Uzsonnadélután. A harmadik ke- 

rületi Misszió-társulat május 20-án dél- 
után öt órakor a harmadik kerületben, 
a Stöhr-vendéglőben uzsonnadélutánt 
rendez, amelyre vendégeket szivesen 
látnak. Belépődij nincsen. A husz leies 
uzsonnajegy megváltása kötelező. 

A „Bánsági Héte 
ideje alatt minden felvételnél 

10 százalék engedmény 

KOSSAK 
udvari lényképész 

Timisoara, Sit. Gheorghe (Szt. Gy örgy-tér) 

- Ma este lesz a Hazamir hangver- 

e 

Kedd, május 16. Bucuresti. 1. Lemezek. 
6: Délutáni zene. 10: Zongorajáték. Buda- 
pest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 1.: Fuvós- 
zenekar. 1.30: Hirek. 2.30. Cigánymuzsika. 
3.40: Hirek. 5: Rákételek és egyebek. Viz- 
váry Mariska előadása. 5.45. Időjárás, hi- 
rek. 6: A gyöngyösi 300 éves gimnázium, 
előadás. 6.20: Jazz-zene. 6.50: Francia 
nyelvoktatás. 7.20: Balladák zongorakisé- 
rettel. 8.20: Zongorajáték. 9. Vidám óra. 
10: Hirek. 11.30: Időjárás, majd operaházi 
zenekar. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.15: Le- 
mezek. 11.30: Jazz. Belgrád. 12. Rádiózene- 
kar. 5.30: Lemezek. 8.40. Lemezek. 11.40.: 
Tánczene. Berlin. 6: Zene. 6.15: Kedvelt 
énekesek lemezei. 10.20: Balettzene. Milánó. 
2.30: Lemezek. 6.10: Vidám lemezek. 9.45.: 
Operett, majd tánczene. Róma. 1.30: Leme- 
zek. 6.10: Könnyü zene. 8.40. Lemezek. 
9.45: Hangverseny. Prága. 1.10: Lemezek. 
1.35: Allástalanok zenekara. 6.20.: Lemezek. 
6.45: Hegedümüvésznő játéka. 8.25. Zongo- 
rajáték. 9.15: Hangverseny. 11.30: Leme- 
zek. Stuttgart. 5: Délutáni zene. 6.30: Hán- 
del és Mozart zene.. 11.25. Lemezek. 11.50: 
Schubert: Vonós és fuvósnyolcas. Stock- 
holm. 6.45: Lemezek. 10.15.: Hegedüjáték. 
11: Katonazene. Strassburg. 7.30: Kamara- 
zene. 9: Zenésjáték. Varsó. 1: Jazz-zene. 
4.20: Film és operett lemezek. 5.35. Schmidt 
lemezek. 5.50: Vonósnégyes. 7.25: Zongora- 
müvésznő játéka. 11.30: Tánczene. Zágráb. 

.l 

Este 9.15. 
kar Pacher zongoramüvésznő közremüködé- 
sével. 10.45: Tánczene. 

Szerda, május 16. Bucuresti. 1: Déli zene. 
2.15: Könnyü zene lemezeken. 6: Rádiózene- 
kar. 8.20: Lemezek. 9.: Kamarazene. 10.15.: 
Csellójáték. 11: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna. 10.45: Hirek. 1: Időjárás, majd 
hegedüjáték zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 
2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 4.20.: 
Diákfélóra. 5: Meseóra. 5.45: Időjárás, hi- 
rek. 6: A falu szive, elbeszélés. 6.30.: Hang- 
lemezek. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.55: A ke- 
reskedelem és ipar félórája. 8.25.: Giuditta, 
zenés vigjáték. 9.25.: Sportrejtvényverseny. 
10.30: Hirek. 11.50: Időjárás, majd cigány- 
muzsika. 12.25: Francia nyelvü előadás. 
Bécs. 1: Müvészlemezek. 1.30.: Szórakoztató 
lemezek. 2.30: Alpesi dalok és táncok leme- 
zeken. 6.20: Jokl György zeneszerző müvei. 
11.15: Rádiózenekar. Belgrád. 12: Lemezek. 
1: Rádiózenekar. 8.10.: Zongorajáték. Ber- 
Hn. 5: Szórakoztató zene. 7.30. Hangver- 
seny. 9.30: Tánczene. Hamburg. 5: Szimfo- 
nikus zenekar. 7.30: Könnyü lemezek. 9.30.: 
Tánczene. 12: Uj operákból részletek. Mi- 
lánó. 12.30: Könnyü zene. 1.30: Lemezek. 
2: Reklámhangverseny. 3: Lemezek. 6.10: 
Kamarazene. 8.40: Lemezek. Róma. 1.30: 
Lemezek. 2: Reklámhangverseny. 3: Leme- 
zek. 6.10: Könnyü zene. 9.45. Vigjáték, 
majd tánczene. Prága. 1: Lemezek. t 

A TMTE legyőzte a 
és ezzel eldőlt a 

A kerületi futballbajnokság ugyneve- 
zett derbi-mérkőzése lezajlott. A mér- 
kőzést a TMTE csapata nyerte meg és 
ezzel a zöld gyepen való küzdelem el- 

dőlt, mert a TMTE csapatának már 
csak egy mérkőzése van hátra, amely- 
nek kimenetele a TMTE helyezésére 
nem bir befolyással. A TMTE csapata 
megérdemelten nyerte a TAC elleni 
mérkőzést 2:1 (2:0) arányban, bár a 

A Brasovia csapata a Kinizsi elleni 
mérkőzésén megmutatta, hogy lelkes 

együttes és a Kinizsi csapata bár bizto- 

san győzte le ellenfelét, ezért a két 
pontért meg kellett küzdenie. A Kinizsi 
csapata ugy technikai, mint taktikai 
szempontból nézve felette állt a Braso- 

A Ripensia csak a második félidőben 
nyujtott izelitőt tudásából 

A Ripensia-Gloria CFR mérkőzésen 

A Kinizsi biztosan győzött 
a Brasovia csapata ellen 

TAC együttesét 
bajnokság sorsa is 
TAC együttese a mérkőzés második fél- 
idejében többet támadott ellenfelénél. 
A kerületi bajnokság másik mérkőzé- 

se Jimbolia-Zsombolyán került lebonyo- 
litásra és ZsSE és Electrica csapatai 
között. A küzdelem 0:0 arányban eldön- 
tetlenül végződött. A ZsSE eldöntetlen- 
je értékkel bir és valószinü, hogy a má- 
sodosztályu bajnokkal szembeni selej- 
tező mérkőzésein legyőzhetetlen ellen- 
félnek fog bizonyulni. 

viának és győzelme nem volt kétséges. 
A félidőben 1:0-ra vezetett a Hla-fehér 
együttes. A második félidőben Zelenák 
II. rugott gólt, a Brasovia azonban szin- 
tén góllal válaszol. Végül Glasz állitja 
be a végeredményt 3:1 arányban a Ki- 
nizsi javára. 

Nemzeti ligamérkőzések 
Az aradi AMTE együttese hatalmas 

meglepetéssel szolgált. Saját otthoná- 

Hangverseny. 9.45: Rádiózene- 

mal kifogást 
lésülést kap. / 
zura megn 
egész nap, a 
kül, hogy u, 
rendezgetésr 
fésülésre len 
szükség. A 1 
zura reg 

estig ugyanazt az elegáns és ti 
letes benyomást kelti. Még autóási 
alkalmával sem képes a szél si 
zilálni a hajat. 

A Gomina Argentine haszná 
rendkivül egyszerü: miután 
hajat előzőleg megnedvesitet 
és megfésültük, elég egy 
mennyiséget alkalmazni rá s 
után a hajrögzitő szert a fésü 
és kézzel egyenletesen eloszta 
Ezután feltesszük a hajtartót 
néhány perc alatt utólérhetet 
írizurát nyerünk. A haj sima 
fénylő marad. 

Ez a hajrögzitőszer nem tar 
maz zsiros vagy olajos anyagok 
amelyek árthatnának. A Gomi 
Argentine nélkülözhetetlen az e 
kelő és sportoló férfinak. 

után félhat órai kezdettel a fővárosi 
nus csapatával. A Venus együt 
nem szükséges külön bemutatnun 
közönségnek, mert a Venus együ 
már bemutatta kiváló képességeit v. 
sunkban. Értékes győzelmeihez tart 
a Kinizsinek a fővárosban két alkal 
mal való legyőzése is. A Venusban 
szanak a hires Valcov-testvérek 
akiknek összejátéka külön élményt 
lent. 

Másodosztályu bajnokság 
A Peolitechnica nagy küzdelemim 

győzött a Fortuna ellen 4.2 (2 
arányban, mig a Hajduk biztos győ 
met aratott a CFR ellen 2:1 1 
arányban. 

eti 

Vidéki eredmények 
Resita-Resicán az RMTE vendé 

látta a Rapid csapatát és szép ját 
után 3:3 (2:1) arányban eldöntetlen 
játszott a Timisoara-temesvári elsőo, 
tályu csapattal. Lugoj-Lugoson a deti senye. A Hazamir ötven tagu férfi- 

kara ma este ismétli meg a városi szin- 
házban nagysikerü belgrádi hangver- 
senyét. Dirigál Fischer Samu kar- 
nagy. Városunkban ma mutatkozik be 
Spitzer Rózsi lugoji operaénekesnő 
e hangversenyen. Közremüködnek 
Freund Leó zongoratanár, Katz 
Salamon és Weisz Jenő főkántorok és 
négy kürtös. Jegyek korlátolt számban 
a szinházi pénztárnál kaphatók. 
Leégett harmincnégy ház. Sátoral- 
jaujhelyről jelentik, hogy a tiz kilómé- 
ternyire fekvő Vajdácska község- 
ben tüz ütött ki. Vizhiány következté- 
ben a tüz rohamosan terjedt és rövid 
időn belül harmincnégy ház teljesen le- 
égett, ezenkivül elpusztult nyolevan 

csür is. A kár kétszázezer pengő. 

a közönség mindent megkapott: renge- 
teg gólt, sok izgalmat és a második fél- 
időben az aradiak vergődését a Ripen- 
sia játékával szemben. Az első félidőben 
ugyanis a Ripensia felörölte a Gloria 
erejét és a második félidőben biztosan 
győzött. Az első félidőben még az aradi 
csapat vezet 3:4 arányban, a második 
félidőben már a Ripensia uralta teljesen 
a mezőnyt és végül 6:4 arányban győ- 
zött. 

ban győzte le az Universitatea együtte- 
sét 1:0 (0:0) arányban. Az Universi- 
tatea veresége után már nem szólhat be 
a nemzeti liga bajnokság A-csoportjá- 
nak végső kialakulására. 
A Venus győzött a fővárosi derbin, 

4:3 (3:0) arányban gyürve maga alá a 
CFR együttesét. 
A Crisana azonban nehezen győzte le 

Ploestiben a Tricolort 1:0 (0:0) arány- 
ban 

A NAC fölényesen 4:0 (2:0) arány- 
ban verte a Muresult. 

Corvin legyőzte az otthonában játs 
LMTE csapatát 2:1 (1:1) arányban. 

. i 

Külföldi eredmények 
A budapesti profi bajnokságban a F 

rencváros a Kispest ellen 7:4 (4:3), 
Ujpest a Nemzeti ellen 2:1 (1:0), 

Hungária a Budai 11 ellen 5:2 ( 

arányban győzött. A meglepetést ezu 
tal a Bocskai szolgáltatta, amely kik 
pott a Szeged FC-től 3:2 (1:2) arán 
ban. Bécsben az FCC-Wien legyőzte 
FAC-ot 3:2 (1:1) arányban, a Rapid: 
Admirát 3:0 (2:0) arányban. Ez : 
eredmény szintén meglepetést keltett. 

* 

Barátságos mérkőzések 
A bajnoki mérkőzések nélkül maradt 

másodosztályu egyesületek barátságos 
mérkőzéseket bonyolitottak le, melyek- 
nek eredményei a következők voltak: 
Pátria-IOGT 4:0 (0:0), Juventus- 
Törekvés 2:2 (1:2). 

Hősök napján Ripensia -Venus román 

kupa-mérkőzés ; 
Május 17-én, csütörtökön, hősök nap- 

ján jétsza le a Ripensia nagyfontosságu 
kupamérkőzését a Banatul-pályán dél- 

é 



BANSAÁGI BUZAT TEGNAP MAR 480 
LEIERT KINALTAK. Az utóbbi napok 

sok helyen kiadós esőzéseinek hatása alatt 

a bánsági gabonapiac nyugodtabb képet mu- 

tat. Az érdeklődés már megcsappant és a 

malmok részéről a kereslet megszünt. A 

spekuláció céljaira visszatartott buzam
eny- 

nyiségek most ismét feltüntek a piacon és 

a kinálat most már az árak tartós csökke- 

nését segiti elő. A buza métermázsáját t
eg- 

nap már 480-500 leiért kinálták, de
 üzlet 

igy sem történt. További árcsökkenés 
vár- 

ható a tengeri áránál is, amelynek méter- 

mázsáját tegnap 220 leiel jegyezték. Az 

árak a következők: rozs 380 lei, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal együtt 8
00 lei, korpa 

zsákkal együtt 270 lei, takarmányliszt 
280 

lei százkilónkint. Az ország minden 
részéből 

kedvező jelentések érkeztek a földmüűvelés
i 

ügyi miniszteriumba és ezek alapj
án bizo- 

nyos, hogy a gabonakereskedelmet 
korláto- 

zó intézkedéseket visszavonják. 
Meg nem 

erősitett jelentések szerint ez már
 meg is 

történt. 

Aláirták az olasz-magyar-osztrák 
gazda- 

sági megállapodásokat. Római jelentés 
sze- 

rint az olasz-magyar-osztrák h
ármas gaz- 

dasági tanácskozások véget értek és a há- 

rom állam delegátusai már a létrejött 
meg- 

állapodásokat is aláirták. Tegnap 
délben az 

olasz kormány a delegátusok tiszteletére 
bu- 

csuebédet adott. 

A kültöldi hitelezőkkel való elvi megál
la- 

podás. Fővárosi jelentés szerint Slave
s- 

cu pénzügyminiszter a Párisban tárgyaló 

román bizottság vezetőitől részletes kö
zlést 

kapott. A francia kormány közb
enjárására 

a hitelezők hajlandók az előzetes 
elvi meg- 

100-os kamatja évi 1000 lei;
 konvertált 

tartozás 80.000 lei, évi 670-os 
kamatja 

4800 lei; konverzió esetén kama
ttöbblet 

évi 3800 lei, tőkeveszteség 20.
000 lei). 

A hitelezőnek azt is számba kel
l ven- 

nie, hogy a konverzió el nem fogadása 

csetén adósa 10 évi fizetési határidőt 

nyer, mely alatt a tőkéből semmit sem 

köteles visszafizetni, csakis
 az évi egy 

százalékos kamatot. Viszont a k
onverzió 

elfogadása esetén az adós má
r november 

i5-én el kell, hogy kezdje a tőke
törlesz- 

tést, melyet a mezőgazdasági
 tartozá- 

soknál 34 félévi részletben törleszt le, 

mig a városi tartozásoknál 20 félévi 

részletben. 

Hogy a hitelezőre nézve mi előnyö- 

sebb, a konverzió elfogadása, vagy el 

nem fogadása, azt minden egyes
 adott 

esetben külön kell vizsgálni. Itt 
a szám- 

tani müveleteken kivül közrejátszik 

még az is, hogy a követelés jelzá
loggal, 

vagy anélkül is kellőképpen biztositva 

van-e, a biztositék teljes-e,
 vagy csak 

részbeli. Közrejátszik magának a 
hitele- 

zőnek jelenlegi helyzete, jövőbeli tőke- 

elhelyezési tervei, vagy a jövő biz
onyta- 

lansága és még sok más, esetek szerint 

különböző körülmény. Alföldi Géza dr. 

Közgazdaság 
V özönség écdeltődése 

r F [ 

is. Az egyik Junkers-személyszállitó r
e- 

pülőgépnek, amelyet Barmanu kapi- 

tány vezetett, géphiba következtében 

kényszerleszállást kellett végezni, de 
ez 

simán ment végbe és a gép a negyedik 

kerületi Módosi-hid közelében minden 

baj nélkül földet ért. Sebesülés nem tör-
 

tént. A Bánsági Hét az idegenforgalmat 

is növelte és városunkba sok vendéget 

vonzott. Jól sikerült a kutyabemutató 

is, amelyet szintén nagyszámu közöns
ég 

tekintett meg. Sok nézője akadt a szin- 

házban megismételt ipari revünek is. A 

Bánsági Hét mai napján folytatódik a 

repülőmeeting, ezenkivül a közönség 

délelőtt a különböző gyártelepeket is 

megtekintheti. 

ánsági Hét gazdag program
ja be- 

hozzáfüzött reményeket, mert 

k az üzleti kapcsolatok megte- 

sére és megerősitésére ado
tt nagy- 

ehetőségeket, hanem élvezetes 

kozást is biztositott a vendégek- 

Vasárnap a legsikerültebb pro- 

számok követték egymást, ame- 

sikerét az egyik repülőgép
et ért ki- 

baleset sem tudta elhomályosita
ni. 

őtt a Capitol-mozi kerthelyiségé- 

vidéki dalárdák és zenekarok ré- 

endeztek versenyt, amelyre ti
zen- 

árda és hat zenekar vonult fel.
 A 

es hangverseny résztvevői kitün- 

a loklevelet és pénzjutalmat kaptak. 

u mtéktelen zavaró körülménytől elte
- 

e kitünően sikerült a repülő
meeting 

telező jogai a konverzió alatt 
az eshetőségeket, - előnyöket 

vagy 

hátrányokat, - amelyek a konverzi
ó el- 

fogadásával, vagy el nem fogadásával 

Az űüzletek nyári zárórája. Costines- 

cu munkaügyi miniszter rendeletet adott 

ki, amely szerint május tizenötöd
ikétől kezd- 

ve az üzletek délután négytől ny
olcig lehet- 

inden félreértés elkerülése végett 

zersmindenkorra előre bocsátjuk, 

dósnak nincsen ingatlana, a 

törvény nem érinti a hitel
e- járnak. A konverzió esetén

 bekövetkező nek nyitva, mig az élelmiszer
üzletek este ki a ; a 

igen jelentékeny tőkemérsékl
ések már lenckor zárnak, A ren

delet azonban nem ha- állapodások aláirására. Amennyiben ma 

délig nem történik meg az eg
yezmény vég- 

edig valamelyik főadós me
llett 

Anak, vagy kezesének van in- 

s az utóbbiak konverzió alá es- 

hitelező csakis az utóbbiakkal 

en van korlátozva, a főadóssal 

nben azonban nem. 

A hitelező nem köteles a konverziót 

Dgadni s az reá csak akkor te
rjed ki, 

ahhoz maga is hozzájárul. Azonban 

ény minden hitelezőt hozzájár
ult- 

tekint, aki ennek ellenkezőjét fol
yó 

gil május 18-áig bezárólag a törvény- 

Kknél be nem jelenti. 

: határidő igen közeli, ezért az a
 hi- 

ző, aki ilyen bejelentést akar tenni. 

rövid határidőt most már kés
ede- 

élkül használja ki. 

tározza meg pontosan, hogy a
z uj intézke- 

dés csak a főváros és az ókir
ályság terüle- 

tére vonatkozik, vagy kiterje
d az egész or- 

szágra. 

Eletbelépett az uj vasuti mene
trend. Az 

uj vasuti menetrend, amelyet
 a Déli Hirlap 

már leközölt, ma éjjel tizenk
ét órakor élet- 

belépett. 

Kedvezményes vasuti utaz
ás. Jelentettük, 

hogy a vasuti vezérigazgatósá
g május má- 

so0dik felében az egész ország
 területén öt- 

ven százalékos vasuti kedvezményt léptet 

életbe. A kedvezmény május 17-re vi
rradó 

éjszaka tizenkét órakor lép 
életbe és május 

22-én éjfélig, másodszor pedig
 május 26 éj- 

féltől május 29 éjfélig tart. 
A kedvezmé- 

nyes idő alatt az ország bárm
ely állomásá- 

ról bármely állomásra féláru 
jegyeket ad- 

leges elfogadása, abban az es
etben a pénz- 

ügyminiszter a Nemzeti Banknál letétbe he- 

lyezi a szelvények fizetésére szükség
es ösz- 

szeget. Természetesen arról az összegr
ől van 

szó, amelyet Románia a külföl
di hitelezők- 

nek felajánlott. 

ismeretesek, a kamatok pedig a
 leszálli- 

tott tőke után a mezőgazdasági adó
sok- 

nál 3, a városiaknál 690-ra száll
nak alá. 

A konverzió el nem fogadása esetén a 

tőke egészében megmarad, de a kamat 

évi 190-ra csökken. Ez a kamatveszte- 

ség a mezőgazdasági tartozásnál té
nyle- 

gesen csak évi fél százalék, a városi t
ar- 

tozásnál azonban évi 3.8 százalékra r
ug, 

amelyért nem nyujt megfelelő kárpót- 

lást a 2090-nyi tőkemérséklés elkerülé- 

sének lehetősége. (Példák: 1. Mezőgaz- 

gasági teljes tartozás 100.000 lei, 19
6-os 

kamatja évi 1000 lei; ugyanezen t
arto- 

zás konvertálva 50.000 lei, 390-os ka- 

matja évi 1500 lei; konverzió
 esetén ka- 

mattöblet évi 500 lei, tőkeveszteség 

Ne hanyagolja el a szeme
it! 

szemüűvegek nagy vál
asztékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

oara II. Piata Traian (Koss
uth-tér) 1 

Teleton 5-o1 

SZERhESZTŐIl UZENETEK
 

M. J. Colonia Crisan. A konverzió
 beje- 

lentési határidejét nem hosszabbitották 

meg. Nincsen kizárva azonba
n az, hogy a 

kormány módot fog adni utólagos
 bejelen- 

Timis 

mMielőtt azonban bejelentését meg- 

jól meg kell, hogy fontolja azoka
t 50.000 lei. 2. Városi tartozás 100.

000 lei, ! nak ki 
tésre is zzzs

 

.. ; Városi szinház 
E . 

.15 Hazamir dalárda Málus khkedden 

rsen e 
hangve 

; este 9 órakor 

te 9 órakor 

elmi házasság 
(1. folytatás.) 

arikagyürüjét még a vonatb
an mel- 

zsebébe sülyesztette és e
lhatározta, 

ogy senkinek nem szól a házassá
gáról. 

isztában volt vele, hogy mindenkinek 

6dást okozna. Nemcsak a nagyb
áty- 

ak, akinek ki tudja, milyen tervei 

nak vele, de barátainak is.
 Mindenki- 

ögy hónapot töltött otthon. Fő
leg a 

osban a fiukkal. Már minde
nki volt 

ni. Leviczky orvos, Alexan
der ügy- 

Petrov is és általaban majdnem 

egyik 

Mégse tudott hallgatni, 
de csak Le- 

ta a fejét, leritt ró 

mondta: 

Bolondság. 

Szeretem, - felelte. 
És szép? 

zkynek mondta el a dolgot. Az me
g 

" óla a sajnálkozás 

-0, - mondta gondolkozás nélkül 
- 

Jegyek 15-80 leiig a 
szinh 

örü. És elmondta, hogy ilyen szép,
 

gyöny 
a a fény 

meg olyan szép, megmutatt 

képét. 
Tényleg nagyon szép kép vol

t. 

lehetett ugyan ráismerni Anetté
re, 

viszont gyönyörü kép volt. 

Később gondolkozott és sajnálta, h
ogy 

ugy elragadtatta magát. Hiszen talán 

nem is olyan szép? De érezte, h
ogy az- 

ért dicsérte annyira, mert védeni aka
rta 

Alig 

de 

magát. Az igaz, hogy nincs pé
nze, meg 

korán nősült, de azért van igy, mert 

szép. 

Párisban volt ujra. 

Nagy keservesen tudott csak elhelyez- 

kedni és igen gyér volt a jövedelme. 

Hanem azért megéltek és ezt 
Anetté- 

nek köszönhette. Valóban, bámulatosan 

ügyesen tudott beosztani mindent. 

Tavasszal mégis ugy határozták, hogy 

hazamennek. Misát otthon mégis csak 

mindenki ismeri, majd kap állást. 
Sokkal 

mindent elmond a nagybácsinak, 

pedig egy hét mulva utána utazik. 

jövedelmezőbbet, mint itt. El
őre megy és 

Anette 

ázi pénztárnaál előre válthatók 

Szerencsik, a nagybátyja megha
llgat- 

ta és okosnak találta, hogy hazaj
ött. Ak- 

kor akart kirukkolni: 

Tudnillik nem vagyok egyedül. 

Csak nem, - mondta Szerencsik
, 

de nem tudta, mire gondoljo
n. 

- Igen. Feleségem van. 

Szerencsik majd leesett a székéről. 

Hogy Misának felesége van? Nagy
 Isten. 

Nem hitte volna, hogy ilyen nagy je- 

lentősége van az ő nősülésének. Tu
dta, 

hogy nem fog neki örülni, de hog
y ilyen 

tragikusan vegye... 

Mikor néhány nappal később bement a
 

városba lakást keresni, már mindenki 

tudta. 

- Hallom, gyönyörü, - mond
ta va- 

- Hát bizony, - feleli. 

Hallom, Leviczky mondta. 

Más is megszólitotta. HOgy 
mit mon- 

dott a nagybátyja? Semmit pe
rsze. Mit 

mondhat? Nem lehet tenni semmit
. És 

különben is, ha tényleg olyan szé
p. 

Leviczky csodákat mesélt és tulajdon
- 

képpen irigylik. Ugy van valahogy, hogy
 

irigylik is, meg nem is. 

- Milyen boldog lehetsz, - mond
ja 

Petrov. 

-Hát igen, - feleli. - Szép. Nekem 

a legszebb. Talán nektek nem tets
zik, de 

nekem nincs szebb nála. 

És ilyenkor, mikor ilyen elragadta
tva 

beszél róla, nagyon szerelmes
. Ilyenkor. 

Mert tulajdonképpen már ne
m is olyan 

tulságosan szerelmes. Inkább nagyon 

szereti. Az az idő már elmult, mikor 

olyan szenvedélyesen szerelmes volt. 

Most csak nagyon-nagyon szereti.
 Hi- 

szen majdnem két éve már, hog
y a fele- 

sége. 
Anette éjjel érkezett. 

(Vége köv.) 

1 Dr. Vilányi lrén vegyés 
vegytisztitó és festődéje 

Gyon folttisztitás 4 Molymentes
ités 

Str. Alexandri-Hunyadi 
c 

Timisoara 1. E 

10 és II, Spl. Curcanul-Klapka
 sor 



ö. OLDAL 

iptóhivdetések 
Jósnő! 

Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 
melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara. 
Principele Carol-Józsefváros, Str. Bon- 
naz 16, I. em. (3741) 

IMikatmazás 
Szobalány 

jobb családból, felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

Azonnalra felvétetik 
egy-két ügyes nyomdász tanulóleány. 
Ungár-nyomda, I., Piata Sft. Gheorghe- 
Szentgyörgy-tér 4. (1037) 

fűllás: ketes 

szóban és irásban birja, azonnali belé- 
pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 
mazást keres. Demeter Ludovic, 
sint, jud. Arad. 

dászvétel 

Karikahajós varróőgépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I., 
Mercy-utca 4. (954) 

Cova- 

(969) 

Kis ház 
2 kis lakással, jó állapotban, eladó. I, 
Laptarilor-Tej-utca 13. (1018) 

Használt zongora 
olcsón eladó. IV., V. Lupu-Arpád-u. 2/b. 

(1029) 

Férfiöltöny 
barna és világoskék, kitünő szövetből, 
kifogástalan állapotban öltönyönként 
700 leiért eladó. III, Romulus-Holló-u. 
35, d. e. 11-1-ig és d. u. 5-T-sg. (1030) 

Képesitett jegyző 
leépitett tisztviselő, önálló munkaerő, 
syors és pontos számoló, gépirásban is 

Ház 
3 szoba, fürdőszoba, cselédszobával el- 
adó. Colonia Blaskovits-telep, Aprodul jártas, román, nér et, magyar nyelvet 

mérleg, 
2. Határozathozatal a nyeresé 

Movila 13. 

itol 
1934 május 23.án déli XVIII. re 

1. Az igazgatóság évi jelentése, 
és az igazgatóság inditványa a nyereség felosztása 2. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett valamint a nyereség felosztására vonatkozó inditvány tárgyában, 

g felosztása iránti inditvány felett. 

vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 

fakás 

Kellemes kertes lakás! 
Két nagy szoba (7x 5), előszoba, fürdő- 
szoba, tágas konyha és éléskamra, sza- 
letli használattal s egyéb előnyök nyuj- 
tásával junius 1-re, esetleg julius 1-re 
kiadó. III, Str. Ion Vasii-Rezső-u. 19. 

(998) 
Szépen butorozott 

utcai szoba, különbejárattal, fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. Bulev. Carol 
46, földsz. Telefon 12-34. (1009) 

! Kiadó 
5 szobás modern villalakás, esetleg gara- 
ge-al. I, Begapart, villa Areti. Telefon 
2-91, Str. Marghiloman. (1008) 

Kiadó 4 szoba 
erzsébetvárosi parkkal szemben, hallos, 
összkomfortos, magas, földszintes ut- 
cai lakás, verandával, kerttel augusztus 
1-re. Háztulajdonos III, Romulus- 
Hattyu-u. 6, régi szám. (980) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 

(999) 

Timis 

az 1988. évi mérleg előterjesztése 
iránt 

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 

Mindazon részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni kiván megvizsgált mérleg, 
táránál letétbe helyezni. A 
részvényesek rendelkezésére áll. 

1934 május 12. 

nél. 

Meghivó 

bank R 

ndes k 
Napirend: 

Románia pat. En 
No. 21858 No. 

Figyelem, ne 
Gasolina „Record 

Poloskától és molytól 
egyévi jótállás mellett. 
geket, butorokat, hen 
matracokat tisztitunk 
lenitüng. Bővebb telyil 
sal szolgál Georg Gu 
Titu Maiorescu (Bárái 

Tímisoara IL, 

tegnap este a Fabrica-gyárváro 
mástól a katonai temetőig ely 
Megtaláló kéretik azt jó jutalék 
ben 12-45. számu telefonnak bejel 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

„Sanitaria 

Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 21 

Autó-tartalékkerék 

Timisoara 

Telefon 23-ó5 
(705) 

észvé 
0ara 

natkozólag. 
6. Az igazgatósági tagok választása az alapszabályok 22., 23. és 25. §§-ai értelmében. 
7. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok 32. §-a értel- 

tiszteletdijának megállapitása az 1934. évre. 
Annak, részvényeiket legkésőbb 1934 május valamint a felügyelő-bizottság vonatkozó jelentése 8 nappal a k 

mében és 

nytársasál 
1 órakor az intézet helyiségében megtartandó 

e. e 

özgyülésére 
55. Az igazgatóság előterjesztése az alapszabályok módositása vo- 

20-ig bezárólag tartoznak az intézet 
özgyülés előtt az intézet helyiségében 

Megvizsgáltuk és rendben találtuk: 
Az igazgatóság nevében: 

Img. Blasiansk 
elnök 

Kubicsek s. k. 
vezérigazgató. 

Az igazgatós Vagyon Mérlegszámla 1933 december 21-én 1 
Pénztárkészlet és idegen pénznemek 14,260.155 - Részvénytőke...... 24000000 
A Banca Nationala a Romaniei és más bel- Tartalékalap .. .. e0000 

földi pénzintézeteknél fennálló giroköve- Rendelkezési tartalékalap. ... 50000 
leléseine.:........ 16,202.866- Kétes követelések tartalékalapja.. 2,500.000- 

Külföldi pénzintézeteknéi elhelyezett össze- ,Kubicsek Oszkár" jubiláris alap a tiszt- 00,0wb 
gek ......... 2,717.003- 33,180.024- viselők támogatására . ... 1,000.000 - Értékpapirkészlet ............ 1429.770- Betétek takarékbetétkönyvekre és folyó- 067946. Kubicsek Oszkár" jubiláris alap a üszt ámlában ékot 1852 650- a,é 067.94 viselők támogatására értékpapirjani. 600.000- rtékpapir-óvadékok 852.650. - n. é. Leszámitolt váltók.... 42566.616- Kezességek. L 150.000.- Folyószámlaadósok... 2b085.450 Fel nem vett osztaléek 64.961- 

Részesedések ....... 2698.941- Átmeneti tételekkekek .... 334,.059- 
Értékpapir-óvadékok L 1,852.650.- n. é. Nyereségelővitel 1932. évrői. 1,542.230- as. 
Kezességek. . . L I50000 33. évi nyereséerevgt.. 746,605- 3,288.885- Ingatlanok.. 8,000.000- 

118,055.801- 
118,055 801- NYILVÁNTARTÁSO . NYILVÁNTARTÁSOK.: 55 305- a k..... 2,955.305 - 

1 Beszedésre atvett értékek... 2955.305- értéke A kényvejesett Timisoara, 1933 december 31. 
; 

Radánys k. 
aligazgató, contabil autorizai 

; Nyomutott a „"Temesvarer Zeltung kortorgogepen. 
. 


